
Poštnina plačana v gotovini.

Izhaja v pondeljek in pecek.

Stane mesečno Din 7"—,
za inozemstvo Din 20'—.

Račun pri poštno-čekovnem
^avodu št. 10.666. Jlova &oba

Cena 1 Din.

RedaKcija in up/ava: Celje,
Strossmayerjeva ulica 1,

pritličje, desno.
Rokopisi se ne vračajo.

Oglasi po tarifu.
Telefon int. štev. 65.

Predpisi glede prostora in dneva objave oglasov se uvažujejo le po možnosti. — V tekstnem delu uvrščene notice s številkami -so plačljive.
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Vesele velikonočne praznike želita
vsem cenj. čitateljem, inserentom in
prijateljem

redakcija in uprava »Nove Dobe«.

Prihodnja številka »Nove Dobe« iz-
ide v torek 22. aprila popoldne.

Zupni zlet
v Celju 15. junija 1930
Načelništvo Sokolske župe v Celju

je razposlalo vsem druStvom prijavmce
glede udeležbe na zletu. Ker je lctošnji
župni zlet v središču Župnega terito-
rija, se pričakuje mnogoštevilna ude-
ležba.

Župno načelništvo je že določilo pro-
gram zleta. V soboto 14. junija ob
petih poDoldne bo seja sodniSkega zbo-
ra, ob 1/26. ^e bodo pričele župne iz-
bime tekrne za moški in ženski na-
raščaj, ki bodo končane okoli 8. zve-
čer, nakar bo zopet seja sodniškega
zbora. Na dan župnega zleta eb Sestih
zjutrai se pričnejo župne izbirne tekme
za člane in članice v srednjem in niz-
jem oddelku. Ob 1/29. dopoldne bodo
skušnje, ob V2I2. povorka. Popoldan-
ski nastop se bo pričel ob ^j2^-

Zvečer ob osmih bo na zletišču aka-
demija. pri kateri bodo po možnosti
sodelovala tudi sosednja društva.

Prometno ministrstvo je dovolilo u-
deležencem zleta 50% popust za vse
razrede in vlake izvzemši Orient ekspres.
Popust je dovoljen na vseh progah v
dravski banovini in na progi Sušak-Za-
greb-Zidani most za čas od 12. do 18.
junija.

Po poročilih, ki jih je prejelo župno
načelniStvo, se vsa društva. marljivo
pripravljajo na župni zlet tako da se
upravičeno nadejamo, da bo župni javni
nastop k sodelovanju združi! vsa Župna
društva. Ako bodo druStva ostala zve-
sta obljubam, bo naš zlet veliČasten
uvod k velikim sokolskim praznikom
v Beogradu-

Glede dece opozarjamo, da ni ob-
vezna korporativna udeležba, temveč
je društvom pripuščeno, da 0 številu
sama odločajo.

DCMACE VESf I
cl Kraljeve velikonočne čestitke.

»Yojni list« objavlja naslednje čestit-
ke vrhovnega komandanta vojske in
mornarice Nj. Vel. kralja: »K velikim
{jraznikom Kristusovega vstajenja
čcstitam vsem gg. častnikom, vojaš-
kim uradnikom, podeastnikom, kap-
larjem in rcdovom krščanskih vero-
izpovedi z željo, <la bi njihovi napori
v službi drage mi vojske in mornari-
ce roclili koristne sadove za srečo in
napredek naše domovine. Hristos
voskrese! — Alcksander I. s. r.«

d Novi vozni red, ki bo stopil v ve-
ljavo 15. maja, bo prinesel tudi v že-
lezniškem prometu v Sloveniji neka-
tere važne spremembe. Na progi Je-
senice—Ljubljana—Zagreb bo uveden
v glavni sezoni od 15. junija do 15.
septembra še en par brzovlakov, ki
bo opravljal zvezo med Monakovim
in Splitom. Brzovlak bo odhajal z
Jesenic ob 16.20, iz Ljubljane ob 17.50
in bo prispel v Zagreb ob 20.50, v na-
sprotni smeri pa bo odhajal iz Zagre-
ba ob 7.55, prispel v Ljubljano ob
10.52 in na Jeseniee ob 12.28. Na pro-
gi Pragersko—Kotoriba bo uveden
dnevni brzovlak kot podnevna zveza
iz Budimpešte s popoldanskima brzo-
vlakoma iz Trsta in z Dunaja. Med
Ljubljano in Mariborom bo zopet
uveden nočni potniški vlak. Iz Ljub-
ljane bo odhajal ob 0.55 in prispel v
Maribor ob 6.55, v obratni smeri pa
bo vozil nočni potniški vlak samo od
Maribora ob 21.50 do Zidanega mo-

I sta, kamor bo prispel ob 0.31. Odtod
v bo vozil naprej v Ljubljano šcle ob

5.37. Potniški vlak, ki odhaja iz Ljub-
ljane ob 12.20 ter prispe v Celje ob
14.38 in v Maribor ob 10.32 pa bo uki-
ujen. Namesto njcga bo vozil do.se-
danji potniški vlak Ljubljana—Celje
do Maribora tei; bo odhajal iz Ljub-
ljane ob 13.49, prispel v Celje ob 16.20
in v Maribor ob 18.00. Zveze med Go-
renjsko, Dolenjsko in Notranjsko bo-
do izboljSane. Uveden bo zopet jutra.
nji potniški vlak iz Cakovca do Pra-
gerskega z zvezo na potniški vlak
Ljubljana—Maribor in večerni pot-
niški vlak Maribor—Ljubljana.

(1 Nova ustava srbske pravoslavne
cerkve. Za 5. maj je sklican v Beo-
grad arhijerejski sabor pravoslavne
cerkve, ki bo razpravljal o ustavi
pravoslavne cerkve. Na tem zaseda-
nju bo tudi izvedeno povečanje neka-

terih episkopij, ki se bodo pri memo
zaokrožilc. Stevilo episkopij se ,bo
znižalo od sedan jih 26 na 20. V zvezi
s tem bo izvršen nov razpored epi-
skopov in vzpostavljena mitropolija
v Skoplju.

d Razprava proti dr. Mačku. V Ce-
trtek 17. t. m. se bo začela pred Dr-
žavnim sodiščem za zaščito države
v Büogradu razprava proti predsed-
niku bivše HSS, odvetniku dr. VI a-
dimirju Mačku in 24 tovarišem. Ob-
tožence bo zagovarjalo okrog 35 od-
vetnikov, veeinoma iz Zagreba in
Beograda.

d Škof dr. Josip Marušič f. V četr-
tek 17. t m. dopoldne je unni v Se-
nju senjsko-modruško-reški škof dr.
Josip Marušič v starosti 61 let.

d Borba gostilničarjev proti pivo-
varnam. Kakor smo že poročali, so
zagrebški gostilničarji sklenili, da
bodo prenehali 25. opoldne točiti pi-
vo karteliranih pivovarn v naši dr-
žavi, ako pivovarne do tega dneva
ne bodo znižale cene pivu za 200 Din
pri hl. Tcj akciji so se pridružili tu-
di gostilničarji v drugih krajih sav-
ske banovine. Tudi organizacije go-
stilničarjev v Beogradu, Vojvodini,
Dalmaciji in Bosni so pripravljene
pridružiti se akciji zagrebških gostil-
ničarjev. Ni izključeno, da se bodo
tudi gostilničarji v Sloveniji udeleži-
li te borbe proti karteliranim pivo-
varnam. Saj je znano, da so bile pri-
tožbe, da kartelirane pivovarne ne

.nudijo gostilničarjem dovolj zasluŽr
ka in ne dobavljajo piva zadovoljive
kakovosti, povod, da so gostilničarji
v dravski banovini uvedli akcijo za
ustanovitev lastne pivovarne v Laš-
kem.

d Vsesiovanski gasilski kongres
v Ljubljani. Priprave za vsesio-
vanski gasilski kongres, ki se bo
vršil v začetku avgusta t. 1. v
Ljubljani, so v polnem teku. Na kon-
gres so vabljeni poleg slovanskih ga-
silcev tudi gasilci raznih prijatelj-
skih in zavezniških držav. Vabilu so
se doslej odzvale Ccškoslovaška,
Poljska, Bolgarska, Belgija, Fi'ancija,
Svica, Nizozemska in Luksemburška.
Od 700 gasilnih društev v Sloveniji
je doslej prijavilo svojo udeležbo nad
350 društev z 10.000 člani v krojih.
Istočasno s kongresom se bo vršila
v vseh paviljonih ljubljanskega vele-

sejma tudi velika gasilska razstava,,
na katei-i bodo razstavile svetovri^:
tvi^lke najmodernejše gasilsko orod-
je in gasilske opreme. Velikemu jav-
nemu gasilskemu nastopu, ki se bo
vršil v nedeljo 3. avgusta, bo najbrž
prisostvoval Nj. Vel. kralj kot pro-
tektor kongresa. V slučaju nepred-
vidcnih ovir pa bo kralja zastopal
Nj. Vis. princ Pavle. Na kongres bo-
do tudi vabljeni člani vlade.

d Za ravnatelja trgovske akademi-
je v Ljubljani je imenovan dr. Karel
Pirjevec, doslej profesor na istem za-
voclu.

(1 Telefonski promet med Sv. Juri-
jem ob juž. žel., Genoyo in Milanom.
Pred dnevi je bil otvorjen telefonski
promet med Sv. Jurijem ob juž. žel.
ter Genovo in Milanom. Pristojbina
za triminutni pogovor z Genovo sta-
ne 46.20 Din, z Milanom pa 39.60 Din.

d Na avtobusni progi Vitanje—Slo-
venjgradec—Dravograd ne vo/i več
avtobus iz Vitan'ja, nego le iz Šošta-
nja in obratno.

d Poskušen samomor mariborske-
ga odvetnika. V sredo zjutraj so na-
šli mariborskega odvetnika in bivše-
ga nemžkega župana v Studencih dr.
Fritza Juritscha v njegovi pisarni na
Aleksandrovi cesti v popolni neza-
vesti. Prepeljali so ga v bolnico, kjer
so ugotovili, da se je zastrupil z ne-
kim narkotiCnim sredstvom. Njegovo
stanje je l'esno. *Baje so ga spravile
velike zgube v zadnjih mosecih v ob-
up.

d Izlet grskih gospodarskih kro-
gov v Jugoslavijo. Dne 11. maja bo
prispela v Jugoslavijo iz Grčije veli-
ka skupina zastopnikov gospodar-
skih krogov iz najrazličnejših pokli-
oev. Gostje bodo ostali v naši državi
do vet dni in bodo med drugimi kraji
posetili tudi Ljubljano, Celje in Ma-
ri bor.

d Licenciranje bikov v celjskem
okraju se bo vršilo po naslednjem
i-edu: v Celju na sejmišču v ponde-
ljck 28. t. m. ob 8. zjutraj, v Vojniku
na sejmišču istega dne ob 2. popol-
dne, v St. Juriju ob j . ž. v torek 29.
t. m. ob 8. zjutraj na sejmišču, v Žal-
cu v sredo 30. t. m. ob pol 9. zjutraj
na sejmišču in v Kaplji v četrtek 1.
maja ob 1. popoldne pri gostilni Ku-
mer. Vsi bikorejci se opozarjajo, da
je treba k temu rednemu Iicencira-
nju prignati vse nad 1 leto stare bi-
ke, torej tudi tiste, ki so bili že lani
licencirani.

Tast Kondelik in zet Vejvara
Ceški spisal Igndt Herrmann.

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.
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»Da ti to kratko povem«, se je
ohrabrila gospa Kondelikova, »in nc
bo mi treba tudi mnogo govoriti, veš
v kakem položaju sem, in mislim, da
bi bilo dobro zame, stari, ako bi bila
poleti kje na kmetih. Hotela sem ti
že davno povedati, stari, in veS. ne
gre tu toliko zame, kakor za bodočc
— saj me razumeS, stari. In kaj pra-
viš ti k temu?«

Mojster ni odgovoril niti besedice.
Napravil je par negotovih korakov k
mizi. Prsti na Ievi roki so se mu raz-
prostrli in karte, ki jih je držal, so
se mu vsule na mizo.

»Kaj pravim k temu?« je sprego-
voril zateglo. »Mati, kaj k temu pra-
vim? — No, da je to Cudovita misel,
punca, da sem vsled tega ves zme-
šan.«

»Toda čemu pa, Venceljcck«, se je
oglasila teta Katinka. »Ker hoče iti
na svež zrak v svojem položaju? Ali
je to tako čudno?«

Mojster Kondelik je obrnil oči od
svoje soproge in se je ozrl na Katin-
^o. Njegov pogled, kakor je gospa

Kondelikova sodila, je pričal, da
mojster ugiblje, v kateri glavi se je
porodila ta »cudovita misel«, kakor
je rekel.

»V položaju, v položaju!« je ponav-
ljal za Katinko. »Kaj mi vedno govo-
riš o položajih, tetka? Jaz ne morem
biti v njih, to se razume! V takem
položaju je pol Präge in zato mislim
rta «

Cudno, Katinka je vzdržala Kon-
delikov pogled dolgo časa, potem pa
je odvrnila, kakor bi se branila:

»Kaj tako buljiš vame z očmi, Ven-
celjček? — Tvoja žena hoCe iti na
kmete, Venceljček, in jaz to popol-
noraa odobravam. In tudi ti boš odo-
braval, Venceljček, ko ti vse pove.
Da boš vedel, to ni zaradi zabave.«

Mojstra Kondelika so Katinkine
besedc nekako zmedle. Torej ne vlc-
če veter odtod? Obrnil se je k ženi in
je vprašal:

»Kaj pa se je pravzaprav zgodilo,
mati? Kako naj to razumem?«

Gospa Kondelikova, rdeča kakor
črešnja, je šla okoli mize, prijela je

soproga nežno za ramo in je odgovo-
rila skoro jokaje:

»Stari, povem ti kratko: tukaj ne
bi tega preživela. Da, bojim se, da ne
bi niti doCakala. — Toda, če praviš,
da nočeš — dobro, torej ne. Pa osta-
neni doma, potom pa naj se zgodi,
kar hoče, jaz ne morem za to . . .«

To je bilo vse, kar je še mogla po-
vedati, za nadaljni boj ni imela več
moči. In potem, da bi se morda iz-
ognila njegovim ugovorom ali po-
jasnilom, je vsa zmešana prijela
predmet, ki je ležal najbližje in hitro
odšla v zaclnjo sobo. Bil je zadnji čas.
Ko je zaprla za seboj vrata, se je za-
slišalo, kakor bi se kdo useknil. Moj-
ster Kondelik je dobro vedel, kaj to
pomeni, če se žene usekujejo.

»Kaj pa je torej pravzaprav vse
to?« je spregovoril na tak način, ka-
kor bi ga bil kdo posvaril. »Ne raz-
umem tega.«

Obrnil se je, kakor da bi hotel iti
za soprogo.

Kakor bi ustrelil je bila Katinka
na nogah in ga je zadržala.

»Pusti jo, Venceljeek, naj ji odleže,
to ji ne škodi; toda da boš vedel, kaj
to pomeni, ti torej vse povem.«

In sedaj je teta z zamolklim gla-
som, da ne bi Katinka v kuhinji sli-
šala, mojstru razložila, za kaj gre.

Ako sta Beti in Pepica, to se pravi
torej mati in hči, ob enem času v ta-
ko čudnem položaju, in ker je Beti
razen tega po toliko letih in tako
dalje — no tako, kaj pa je treba tu
obsirnih razlag?

»In tako, Venceljček«, je končala
teta Katinka, »ne mores drugega sto-
riti kot reci da, da, da. Beti ne sme
biti niti bolna niti žalostna in tudi
v strahu ne sme biti — skratka, rav-
naj pametno. Ali razumeš sedaj?«

V drugem slučaju ne bi mojster
razumel, dolgo časa ne bi razumel
teh ženskih zadev, toda Katinkina
razlaga je bila tako natanCna, da jo
je moral razuineti.. Zakaj Katinka
je govorila tako pi-epričevalno in s
povdarkom, da bi laliko rekli, da be-
re z lepaka.

In ko je Katinka čcz nekaj časa
pripeljala gospo Kondelikovo iz zad-
nje sobe, je rekel mojster, kakor bi
ga bilo Katinkino predavanje hipno-
tiziralo:

»No, pa pojdeš, torej, mati, sedaj
že s tem soglašam.«

Po teh bcsedah je sedel k mizi,
vzel karte, da bi jih zmešal, toda ta-
ko j jih je zopet položil nazaj, prekri-
žal roki in vzdihnil v obupu, ki je
bil neizrečeno smeSen:

»Samo — Jezus, Marija — kaj bom
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d Prijateljem pok. dr. Brunčka.
Poziv, ki sem ga pied meseci naslo
vil na prijatelje pok. sreskegft pogla*
varja dr. L. Brunčka, naj darujejo za
rsjegov nagrobni spomenik, je imel
ta uspeli, da se je nabralo doslej 1.(500
dinarjev. Ta znesek pa je nekoliko
premajhen za primer en spomenik.
Zato se še enkrat obračam do števil-
nih prijateljev, znaneev in stanov-
skib tovarišev pokojnika s prošnjo,
naj prispevajo v označeni namen.
Osobito velja to za njegova nekdanja*
službena mesta, ki se še niso odzva-
la. Pripominjam, da sem si za to ak-
cijo izposioval pristanek pokojniko-
ve gospe vdove. Prispevke prosim na
Obrtno banko, podružniea Ljutomer
ali na podpisanega. — Jan Baukart,
Ljutomer.

d Polletnica Gortanove smrti. Vf:e-
raj je poteklo pol Ieta, odkar je bil
pri Pulju ustreljen Vladimir Gortan.

d Strela ubila pet glav živine. V
pondeljek 14. t. m. pb 10. dopoldne jc
strela udarila v košato lipo poleg hle-
va posestnika p. d. KamSaka v Br-
cah pri Dobrni. Strela je z drevesa
preskočila v hlev in ubila pet giav
živine.

d Pri zastajajoči telesni potrebi
napetem trebubu, odvečni želodčni
kislini, glavobolu, razdražljivosti,
tesnobnem počutku, splošni slabosti,
utrujenosti, odvaja zelo inila narav-
na »Franc Jožefova« grenČica, v že-
lodcu in Črovesu nabrane zaostanke
prebave in prcprecTv mnogih sluča-
jih, <la se ne pojavi 'vnetje slepiča.
Najznamenitejši zdravniki tega sto-
letja so se posluževali »Franc Jožefo-
ve« vode pri možeh, ženali in otro-
cih z največjim uspehom. »Franc Jo-
žcfova« voda so dobi v vseh lekar,
nali, drogerijaJi in špecerijskih trgo-
vinah.

Iz Celja in okolice
c Ljudsko vseučilišče v Celju. Zad-

nji pondeljkov veeer je bil na na-
Sem Ljudskem vseučilišču vključen
v okvir »irancoskega dneva«. Uvo-
doma je gospod vladni svetiiik Lilefc'
na kratko popisal nesrečo, ki jo je
povzročila poplava narodu v zapad-
ni Fränciji ter je navetlel razloge za
to, da se Jugosloveni ob tej elemen-
tarily1 nesreči spominjamo francöske-
ga naroda. Celjsko Ljudsko vseuči-
lišče prispeva za francoske poplav-
ljence skromcn obulus 200 Din. Po
tern üvodü je prcdäval urednik '»Ju-
tra« g. Davorin Bavljen o svojih uti-
sih z obiska naših izseljencev na
Westfalsekm. Podal je v 1 in pol-ur-
nem zelo živahnem predavanju pre-
gledno sliko »o črnem revirju West-
falski, kjer bije nemškemu gospo-
darstvu ž;la in kjer okroglo 50.000
SlovenceV/.razkröpljenih. y 200 rudni-
kih, oil leta. 1898. dalje dnevno oprav-
Ija najtezje delo za tujega gospodar-
ja, pri čemer liira ne le tolesno, tem-

več v veliki meri tudi v nacijonal-
nem oziru. Opisal je njib gmotne
razmere, njihovo življenje doma v
rodbini, kjcjr velja med otroki in
starSi že nemSki občevalni jezik. Saj
so sole izkljueno nemške. Higijenske
razmere v delavskih bivali^čih so še
preeej dobre, slabo pa je. za dorašca-
jočo mladino. Društveno življenje je
žjvahno, delujeta 2 organizaciji, sta-
#p društvo Sv. Barbare in Zveza ju-
goslovenskih delavskih in podpornih
društev, ki je povsem jugoslovensko
orijentirana. Predstavniki '• naše dr-
žave sc trudijo na. vse načine izbolj-
šati položaj našega življa na West-
falskem. Znamenite so med Nemči-
jo in Jugoslav]jo sklcnjene delavske
konvencije, kakršnih se še doslej no-
benj drugi državi ni posreeilo skleni-
ti. Tudi v kulturnem oziru so pričela
naša oblastva delati za naš živelj.
Ustanavijajo se knjižnice, prirejajo
se predavanja in zabavno, prireditve,
pričakovati je, 4a se v kratkem otvo-
rijo tudi stalni tečaji za pouk sloven-
ščine. Ob koncu je gospod predava-
telj izijregovoi'il še nekaj besed o na-
ših. prijateljih Nemcih na Westfal-
skem in iz^azil željo, da bi naša jav-
nost posvelWa nažim izseljencem veC
pozornosti, prijateljem naših izse-
ljencev pa naj bi pokazala hvalež-
nost in naklonjenost. -— Prihodnje
predavanje na Ljudskem vseučilišču
v Celju bo v pondeljek 2%. t. m. ob
20. na trgovski soli, predaval bo na-
šim poslušalcem že znani univ. prof,
g. dr. Ramiro Bujas iz Zagreba »O
okultizmu« s sprcmljevanjem skiop-
tičnih slik. Dr. M.

c Gradnja porodnišnice v Celju. Za
torck 15. aprila so bila razpisana raz-
na gradbena dela za novo porodniš-
nico v Celju. Kolikor nain je znano,
so bila oddana samo dela za izolaci-
jo strehe, vsa dKiga dela bodo še en-
krat razpisana v skrajšanem roku.
Želeti bi pač bilo, da bi se delo ne
zavleklo, ker je potreba novega od-
delka prekričeča. Adaptacijska dela
izolirnice, ki bo razširjena in zahie-
vam današnjega časa odgovarjajoče
preurejena, pa izvršuje stavbna tvrd-
ka K. Jczernik. Pričakovati je, da bo
do avgusta vse delo pri izolirnici
končano.

c Avtobus Celje—Mozirje vozi od
četrtka 17. t. m. opoldne do Rečice
ob Savinji. Na Rečico prihaja ob 12.11
in odhaja z ReCice ob 12.39. Sicer
ostane vozni red do 15. maja neiz-
premenjen. Zjutraj in zvefer vozi av-
tobus le do Mozirja.

c Avtobus proti St. Petru pod Sv.
Gorami in Podsredi bo na velikonoc-
no soboto 19. t. m. pojačen vsak z eno
rezervo, tako da bosta ob istem Cast»
vozila dva avtobusa proti tema dve-
ma krajema, dokler bo potreba, da ne
bodo potniki v tej smeri, osobito v Št.
Jurju na Kozje in na Grobelnem pro-
ti St. Petru zaostali.

c Smrtna kosa. V pondeljek 14. t.
m. opoldne je ximrl v Celju bivši

bančni uradnik g. Drago Vrhovec,
brat celjskega. zobozdravnika g. dr.
Staneta Vrhovca, v starosti 38 let. v
torek 15. t. m. pa Majdica Holobar-
jöVa,'hCerkica' slikai'skega mojsti-a g.
S. Holobai'ja. V celjski bolnici je umrl
krojaški mojster g. Jože Cvikl iz Žal-
ca. Pred kratkim je slavil svojo 80-
letnico in je bil eden najstarejših Žal-T

čanov. Bodi inn oVii'anjen fasten spo-
min!

c Iz železniške službe. Upokojena
sta zvaničnika II. kategorije 1. sku-
pine gg. Mihael Ramšak in Ivan
Ogri/.ek v Celju.

c Radioaktivna voda na Bregu. Ze
več desetletij je znano prebivalstvu,
zlasti pa romarjem, ki piihajajo k
Sv. Jožefu in h kapucinom, da izvira
ob vznožju Miklavškega briba v bli-
žini ceste na Bregu pri Celju zdra-
vilna voda. To vodo so romarji že
pred mnogimi leti nosili domov. V
bivši Avstriji so nekatcri strokovnja-
ki ppnovno ugotovili zdravilno moe
te vode, ki so jo nekoč uporabljali
kot zdravilno sredstvo v neki dunaj-
ski bolnici. Tudi cesar1 Fi'anc Jožef
je pri obisku v Celju pi I to vodo. Vre-
lec izvira za takozvanim »Sokolskim
gradom« na Bregu, ki ga je po smrti
nadgcometra g. Lebiča prevzel celj-
ski trgovec g. Osvvatitsch. Novi last-
nik je nedavno povabil v Celje stro-
kovnjaka na polju radioaktivnosti g.
dr. Stanka Miholica, šefa kemičnega
oddelka higijenskega zavoda v Za-
grebu, ki je preiskal vodo iz tega
vrelca in podal naslednjo izjavo:
»Vi'elec izvira izpod hi'iba na južni
strani Celja tik ob cesti, ki pelje iz
Celja v Laško. Voda se zbira v baze-
nu, iz katerega se izceja .skozi kovi-
nasto cevko. Temperatura vode je
znašala na dan pi-eiskave 9.2 stopinj
Celzija. Voda je bistra, brez barve,
vonja in okusa, reakcije (lakmus) so
novtralne. Radioaktivnost vi'eloa
znaša 4.99 Machejevih enot. Ker torej
znaša radioaktivnost pi-eiskanega
vyelca več kot 3.5 Machejevih enot,
katera vrednost se jemlje za spodnjo
mejo radioaktivnosti niineralnih vod,
je vodo iz tega vrelca smatrati kot
radioaktivno mineral no vodo.« Vi'e-
lec daje sedaj približno 4 litre vode
na minuto, njegova kapaciteta pa bi
se dala inoi'da dvigniti na 8 minut-
nih litrov. Gospod Oswatitsch name-
rava vrelec eksploatirati.

c Benjamina Ipavca ulica je v ta-
ko strašnem stanju kakor kje kak
vaški kolovoz. Promet k noviin t.o-
varnam, lesni promet in še promet
k bolnici je silno narasel, vsled Cesar
bi. bilo treba cesto pat bolj posipati.
Glede betonsko obrobljenih hodnikov
ob ,tej cesti pa je že skrajni Cas, da se
prepove-po njih vožnja, ker je to za
promet pešcev ovira, na drugi sti-ani
pa se bodo betonski obzidki preveč
poškodovali, kar bo povzročalo zopet
nove stroške.

c še nekaj o siarih vijolinah. Izve-
deli smo, da ima g. .Stanislav Fugi-

na, zasebnik v Sv. Petru v Sav. do-
lini vijolino z notranjiin napisom:
»Nicolaus Amatus, fecit in Cremona
anno 1()45.« Amati je bila znamenita
rodbina, živeča v Ki. in 17. stoletju v
Cremoni, ki je izdelovala gosli. An-
drej Amati (1530—Kill) je izdeloval

;s svojim bratom Nikolajem vijoline
'iiv vijole. Njegova sinova Antonij
(1550—1(585) in Girolamo (155(i—KI30)1

sta napravila gosli različnih veli-
kosti. Najbolj cenjene so gosli Niko-
laja Amatija (1590—1084), ki je bil
sin Girolama. Nikolaj je bil učitelj
Guarnerija in Stradivarija. Ce so
zgoraj omenjene gosli pristne, je go-
spodu Fugini čestitati kot srečnemu
lastniku že skoro 300 let starih gosli.

c Velikonočne procesije se bodo vr-
šile v Celju v sledečem redu: v sobo-
to 19. t. m. ob 10. pri kapucinih, ob
17. pri Marijini cerkvi, ob 18. pri žup-
ni cerkvi. na velikonočno nedeljo 20.
t. m. ob 5. zjutraj pa pri Sv. Jožefu.

c »Metuljčki«. Pravkar je izšla v
založbi in tisku Zvezne tiskarne v
Celju zbirka mladinskih pesmi gdč.
Anice Cernejeve pod naslovom »Me-
tuljčki« v lični opremi na 50 straneh.
Knjižica bo naši mladini zelo dobro-
došla in jo toplo priporočamo. Stane
15 Din, pri večjcm naročilu dobe
otroci v šolah 20-odstoten popust.

c Opozorllo davkoplačevalcem. —
Davčna uprava v Colju opozarja vse
celjske davkoplačevalce. da so nepo-
sredni davki za II. Cetrtletje dospeli
v plačilo s 1. aprilom. Izvzeta je le
zemljarina. Neplačane davke bo
davena uprava izterjala po 15. maju
eksekutivnim potom, zaračunala pa
bo poleg 0% zamudnih obresti še 1%
opominjevalnih, 2% rubežnih in WYo
prodajnih pristojbiii-

c Dež in sneg. Po zadnjem deževju
je zapadel v noCi na sredo po hribih
v Savinjski dolini in sosednjih viša-
vah zopet sneg. Temperatura jeznat-
no pad la.

c Prvi inajski hrošči so se {)ojavili
te dni v Celju in okolici v precejš-
njein številu in izgleda, da jili bo lo-
tos mnogo.

c Novo vrsto reklame bo uvedel
krajevni odbor Udruženja vojnili in-,
validov v Celju 0. julija t. 1. ob prili-
ki svoje tombole. Tvornicam, ki iz-
delujejo »množinske proizvode«, bo
dana možnost, da razdele brezplačno
na tisoče komadov svojih' izdelkov
med razne ljudskc sloje. Informacije
se dobijo v pisarni krajevnega odbo-
ra v Celju.

( Celjski denarni zavodi bodo po-
slovali jutri, v soboto do YA. popol-
dne.

c Koncerti v Celjskem tlomu. Z ve-
likonočnim pondeljkom se začno v
hotelu »Union« v Celju zopet redni
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sam tu delal! Saj me boš zapustila
kakor onega mladenica na skali v
gaju borovem . . .«

XXV. Pred odhodom.
Pozneje kedaj bi se bil mojster

Kondelik zastonj spominjal na do-
godke gotovih tednov, če ne žo dne-
vov. Spominjal se je na razvoj stva-
ri v svojem življenju. samo do goto-
vega dneva, potem pa se je pas do-
godkov začel zopet od drugega go-
tovega^ dneva, vse, kar je bilo mod
tema cfvema dnevoma —,}i\, ta pre-
sledek je trajal ,'precej dolgo,-- je bilo
zavito v neprodirno meglo; Ta, čudua
doba, ko je pozab'il tiidi na datum in
ko so nad njegovo glavo leteli dnevi
in tedni »kakor bi šla toča« . (je za-
upal enkrat Vejvari), se je začela pri
njem drugo jutro po onem večeru,
ko je dovolil, da gre gospa Kondeli-
kova na letovišce. Pravzaprav se je
začelo to takoj tisti veCer, zakaj moj-
ster se ,ne bi do smrti spomni,!, ko-
]iko tarokov je dobil od svoje žene in
tete Katinke. In treba je pribiti, da
jib je dobil nenavadno šteVilb, ^alcaj
obe gospe — morda zato, da bi »sta-
remu« in »Venceljčku« osladili gren-
ke kroglice, sta igrali zelo kavalir-
sko. Mti enkrat nista klicati po igri
in po razdelitvi »prave«. figürö in se

nista pi'epirali za njo, kakor se je na-
vadno zgodilp," niti enkrat nista ho-
teli nazaj.^arte iz »štihov«, ako sta
se sluCajnö zmotili in dali večjo fi-
guro kakoi* je bilo treba. Zakaj zna-
no je, kako gospe igrajo in da bi še
svetnik izg'ubil pri njih potrpežlji-
vost. Da, zgodilo ke je, da sta se skri-
voma smejali, ko se je mojster ne-
koč zmotil in naštel tri kavale, če-
prav je imel samo dva. In ne samo,
da se niste dami začeli jeziti in za-
bavljati, kakor bi se zgodilo drugstCe
v takem slučaju, ampak sta tudi vse
tri kavale plačali!

Toda vse skupaj ni nič pomagalo.
Z jutrišnjim dnevom se je začcl pri
mojstru čudovit preobrat v mirnein
toku njegoyega življenja, in kar se
je v sledečih dneh zgodilo, se je zde-
lo' mojstru, kakoi" bi se bilo zgodilo
pred vesoljnim potopom. Sam je pra-
v|], ko se je spomnil na one dneve
in ko je že vse minulo, da je stal svet
narobe. Nič več se ni spominjal, ali
se je dogodilo to in ono v zacetku
ali koncu meseca. Zamenjaval je jü-
tra z večeri, delavnike z nedeljami.
Doživel je tudi take dneve, ko še ni
mogel spbmniti zvečer, ali jc bilo da-
nes tudi poldne, prišli so dnevi, ko
je opoldne vstal od mize in je vpra-
šal, kaj bo zä kosilo. V onih dneh bi

bili lahko mojstra Kondelika obso-
dili zloCina požiga in uniora, lahko
bi ga bili obsodili in prignali pred
vislice — mojster Kondelik se ne l)i
znal zagovarjati. »Kje ste bili danes
teden med šesto in pol sedmo uro?«
bi vprašal sodnik. Toda temu bi se
bil mojster zasmejal v obraz, zakaj
on ni vedel povedati, kje je bil vče-
raj med enajsto in dvanajsto!

Kaj se je zgodilo z niojsdoni Kon-
delikom?

Iskal je polotno stanovanje in vse,
kar je s tern skupnega. Toda slednjič
ni bilo letovišče samo na sebi igrara,
samo če bi ostala gospa Kondeliko-
va doma. Toda ona pojde, odide in
mojster ostane sam!

Nikdar se mil ni o tern niti sanjaio.
ŠGle sedaj je videl, kaj pomeni, »in
boš z ženo eno telo«. Šele sedaj je
spoznal, d a je v tcku teh dvajsetih
let tres zrastel s svojo' drago Beti v
eno samo telo, naj reče kdor hoCe, da
ne. Zdaj ga odtrgajo, odtrgajo!

Skoro lahko je privolil onega usod-
nega večei-a, tako lahkc je rekel oni
važni besedi: torej pojdeš: Toda ko
se je zjutraj zbudil in se spomnil, o
čem šo včeraj govorili in kaj se je
sklcnilo, je debclo pogledal in se obr-
nil k sosednji postelji. Ah, danes je
draga sopi-oga tu, tudi jutri bo in po-

jutrišnjem in še dalje, toda nekega
due odide za celo vrsto tednov in ta
postelja ostane prazna — ta postelja,
na katcro je legala skozi dvajset let
vsak večer poleg njega, če je bilo
vroCe ali pa če" je snežilo.

Mojster Kondelik je žc videl v du*
hu, kako se približuje dan, ko bo ta
sosednja postelja osamela, ko se bo
popolnoma ohladila, ko je ne bo Ka-
tinka cele dolge tedne postiljala —
in njegova düsa je postala žalostna.

Zfldo^DljBi ste
ako imato novc
i-evljc, a Vase
zadovoljstvo j,<
tern večjf- m traj-
ncje, ako so Vu-
ši čevlji res dobri
in trpcžni. Take
Vani ntidi samo

industrija
čcvljcv

STERMECKI
O tan sc lahko
uverite, če si
ogledate bogate

izloibe In ogromno izbiro
Cevtji iz kravine Din 119, tvlečji Din 170, links'
Din 17#, icvro Din 2!V. Korski Din 166, iovski
Din 2-l'i iiojzerjt Dm 259, športni Din 343, san-
dali Din W, 88. polčcvtji Din Ki5, 140- Ravno
tako velika izhira dv.lklh, darnskih, platnenUi,
kopulnih in telovadnih čevljev, Cene nlzke in ku-
kwost boljša kakor kjerkoli. Naknp m-prisiljcn.
I n d u s t r i j a č e v l j e v R. S t e r t n e c k i , Celje.
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koncerti, ki se bodo vršili odslej tri-
krat na teden od 20. do 1. ponoči.
Igrali bodo poklicni godbeniki z bo-
gatim programom. Dne 24., 25., 26. in
27. t. m. se bo vršil vsak večer od 10.
do 1. kon<:ert orkestra ruskib bala-
lajk. 291

c Drzeu vlom. V četrtek 17. t. m. ob
17. je neznan storilec vlomil v pod-
strešno sobo ge. Amalije Krajnčeve
v Hazlagovi ulici in ukradcl kitaro,
ki je bila v zeleni torbici in nekaj
not, last gdč. Marije Lojkove. Gospa
Krajnčeva je srečala pri vratih ne-
znanca, ki je nesel kitaro. Takoj je
posumila, pohitela v podstrešno so-
bo in ugotovila tatvino. Nato je sle-
dila neznancu proti Bregu, a ga ni
več zasledila. Med potjo pa je izvede-
la, da sta dva mladerriča ponujala
ukradeno kitaro raznim ljudem.

c Nevaren sabljač. V noči na nede-
Ijo okrog pol 1. ure sta prišla v neki
javni lokal v Celju 20-lctni delavec
Franc. Lipotnik in njegov 38-letni
brat Martin v spremstvu dveh gospo-
dičen in dveh tovarišev. K mizi, kjer
je družba sedela, je pristopil nared-
nik Nikola K. in se pričel razgovar-
jati z eno izmed gospodičen. Med
tern je Franc Lipotnik zlil vodo iz
kozarca in oškropil nai'ednika. Na-
rednik ga je zato öpsoval in mil pri-
solil zaušnico, ki mu jo je pa Lipot-
nik takoj vrnil. Narednik je nato sko-
čil po sabljo, jo potegnil iz nožnice
ter udaril Franca Lipotnika po le-
vem lieu in ga hudo ranil. Ko je ho-
tel brat Martin poklicati stražnika,
je narednik zamahnil tudi proti nje-
mu s sabljo, a se je napadenec. pravo-
časno uniaknil. V tem pa ga je na-
rednik lopnil z nožnico po glavi in
mu prebil kožo. Franca Lipotnika so
prepejjali v bolnico, narednika pa je
dežurni oficir odvedel v vojašnico.

c Junak z nožem. V torek 15. t. m.
okrog 7. zvečer je napadel dninar
Franc Cizej v Štigličevi gostilni na
Rečici ob Savinji 2G-letnega dninarja
Antona Vajta, ki je sam sedel pri mi-
zi, 7. žepnim nožem in mu prerezal
vse važnejše živce v vratu. Vsled te-
ga je Vajtu leva stran glave in vratu
ohromela. Vajta so prepeljali v celj-
sko bolnico, napadalca pa so areti-
rali.

c Iz policijske kronike. 24-letni t.c-
žak Ivan F. iz Prešnika je v nedeljo
ob 10.30 na križišču Ljubljanske ce-
ste in Gregorčičeve ulice povozil za-
sebnico Nežo Grosovo z Lave in jo
lažje poškodoval. — V pondeljek 14.
fc. m. ob pol 1. popoldne je padla briv-
skemu pomočniku Gezi Gänczälu, ko
je šel po Aleksandrovi ulici, z druge-
ga nadstropja neke hiše na glavo si-
pa, ki se je ubila pri umivanju ok-
na, in ga obCutno ranila na tilniku.
— Ključavničarski pomočnik R. J. je
bil ovaden, ker je hudo pretepel 12-
letnega Antona in 10-letnega Milana
A., ki sta ga baje žalila. — V torek
je bil aretiran v Gaberju 35-letni in-
valid Miha F. zaradi beračenja. —•
Dve osebi sta te dni izgubili v mestu
rujavo listnico s 1.700 Din gotovine
in dokumenti ter rujavo aktovko />
dokuinenti.

c Gaslhki dan. Kakor vsako leto,
priredi tukajžnje prostovoljno gasilno
društvo tudi letos 1. junija svoj obi-
čalni gasilskt dan, združen s tombolo
in drugimi zabavami. Predpriprave so
že v polnem teku. Občinstvo se opo-
zarja, da bo prejel vsakdo, ki pri tom-
boli ne bo imel sreče, po eno primer-
no darilo.

c Dvoje nesreč. V sredo 16. t. m.
je padla 12 letna kočarjeva hčerka
Julka Zalokarjeva s Praprotnega pri
JurkloŠtru tako nesrečno, da si je zlo-
mila desno golenico. — V torek 15. t.
m. je padel 8 letni kovačev sin Ignac
Koražija v Ratanjski vasi pri RogaSki
Slatini s kozolca na cementna tla in
zlomil levo roko v nadlehti. Ponesre-
čena otroka sta bila oddana v celjsko
bolnico. : r>':'•';''•''•
• c Važno za posestnike ob železnicl.
Kr. banska uprava dravske banovine
v Ljubljani razglaša : Vsako leto na-
stajajo v zgodnji pomladi vsled isker
lokomotiv pogosti požari na gozdnih
in poljskih parcelah, meječih na že-
ležniSko progo. Taki požari nastajajo
in se širijo po navadi samo zaradi
t ega, ker niso obmejne poljske ali
gozdne parcele y smislu § 99. želez-
niškega obratnega reda, naredbe z dne

16. 11. 1851, avstr. drž. zak. št. 1. ex f
1852, očiščene suhega listja, dračja,
suhe trave in drugih lahko zanetljivih
snovi. Na prošnjo direkcije drŽavnih
železnic v Ljubljani se naroča, da se
prizadeti mejaši ob železniških progah
na krajevno običajen način opozore
na določbe § 99. cit. obratnega reda
s pristavkorn, da se bo proti kršite-
ljem teh določb postopalo po § 101.
navedenega obratnega reda in da bo
železniška uprava, če se bo ugotovil
kot vzrok požara zanemarjanje določb
§ 99. obratnega reda, odklonila povra-
čilo vsled požara nastale škode.

c Iz gospodarskega žlvljen}a. V
Aškerčevi ulici 4 namerava odpreti
branjarijo Alojzija Sovinkova iz Gaberja.
Knjigarna Goričar & Leskovšek je za-
prosila pri mestni občini za odobrenje
novega skladišča papirja v hiSi št. 21
v Prešernovi ulici. Šamotna tovarna v
Štorah je zaprosila za končno odobrenje
za adaptacijo tovarniškega poslopja.
Westenova tovarna emajlirane, pocinka-
ne in brušene posode v Gaberju name-
rava prezidati že obstoječe delavnice
v tovarni za emajlirano posodo. Za
odobrenje obratnih prostorov za po-
družnico prekajevalnice konjskega mesa
in mesnih izdelkov je zaprosil konjski
mesar in prekajevalec Ferdinand Dečman
v hiši št. 33 v Zavodni pri Celju. Ko-
misijski pregled parne žage lvana L.atra
v Sp. Hudinji bo 17. t. m. Za odobrenje
obratovalnih prostorov in strojev v
svoji tovarni so zaprosile ZdruŽene
tovarne palic in bičev Filip Bumiller,
D. Lobl nasl. in Slavko Tomljenovič
v Zagradu pri Celju. Gostilničar Josip
Adrinek v Štorah bo prizidal hiši v
Kresnikah, občina Teharje, novo veliko
gostilniško sobo. Pavla Gobec bo otvo-
rila na Teharju St. 3 podružnico špe-
cerijske trgovine.

c Oddajo se brezplačno »Naše Go-
rice«, glasilo vinarskega društva v Ma-
riboru, letnik 1929 in »Koroški Slo-
venec«, letnik 1929. Oglasiti se je v
redakciji.

c Važno opozorilo glede avtorskega
prava. Mestno načelništvo v Celju
razglaša: Po predpisih novega zako-
na o zaščiti avtorske pravice, objav-
Ijenega dne 25. januarja 1930 v Urad-
nem listu kraljevske banske uprave
dravske banovine St. 24, si morajo
vsa društva, ki prirejajo gledališke
igre nažih kot tudi inozcmskih av-
toi'jev, pi'ed vprizoritvijo izposlovati
za to potrebno dovljcnje z navedbo
imena avtorja in originalnega naslo-
va igre, ki se namerava vprizoriti.
Nadalje morajo vsa pevska društva,
kinopodjetja, bari, hoteli, restavraci-
je, gostilne, kjer se izvaja petje ali
godba s piskalnimi ali godalnimi in-
strumenti, v katerih .se vrše sins on ič-
ni koncerti, kjer nastopa ^vojaška,
mestna, sokolska, gasilska, rudniška
aii druge civil ne godbe, salonski or-
kestri, Jazz-bandi, tamburaška ali
ciganska godba, kjer se uporablja
glasovir, harmonij, gosli, orkestrion,
pianola ali drugi glasbeni instru-
menti, prijaviti pred izvedbo progra-
ma svoj repertoar in i/.poslovati av-
torjevo dovoljenje za izvajanje. Po
naročilu ki-aljeve banske uprave v
Ljubljani opozarjam vse zgoraj na-
vedene korporacije, društva itd., da
morajo v izogib kazenskih posledic
po § 48. in sledečih paragrafih citira-
nega zakona zaprositi pred izvedbo
za dovoljenje, in sicer za dravsko ba-
novino od polnomočnega zastopnika
avtorskih pravic gosp. Cirila Tav-
čarja, Ljubljana, Grajska planota 1.
— Mestni načelnik: (\r. Goričan s. r.

c Nočno lekarniško službo ima od
sobote 19. t. m. do vštetega petka 25.
t. in. lekarna Pri orlu na Glavnem
trgu.

c Gasilno društvo v Celjn. Teden-
sko službo ima od nedelje 20. t. m.
do vštete sobote 20. t. m. IV. vod pod
poveljstvom g. B. Schlosserja.

i Občni zbor Jadranske
Straže v Celju

Mestni odbor Jadranske Straže v
Celju je imel 14. t. m. svoj prvi redni
občni zbor. J. S. je imela že več let v
našein mestu poverjeništvo, lani se
je v juniju vršil izredni občni zbor.
Poleg mnogih nacijonalnih društev
smo tako dobili še eno društvo. Ven-
dar je bilo potrebno, da se ustanovi

0 E S E L M E MilMIGct
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iradar se z"dra-
vo dcte sladko ^

•smehlja na čisti tn "ko sneg
•beli blazini. Vsaka mati pa ne
ve, da je zdravje male dece v
veliki nieri odvisno tudi od
tega, da-li so perilo in plenice
dovolj desinticirane t j . bre^
bacilov, Dečje perilo. oprano
z Albus-Zvcno :m!<i;it ne sa-
mo da je čislo in belo kb siieg
teinvec je tudi dcsinficirano.

Zdravje svojih otrok
varujete, ako uporabljate
za pranje peri la

Albus
f ^VONOMILO

pri nas mestni odbor. Deviza J. S.
»Cuvajmo naše morje!« mora prodre-
ti v slednji kraj naše domovine, da
se bo tako vsak naš državljan zave-
dal, kolikega pomena je naš sinji Ja-
dran za našo držvao. Da je propa-
ganda za naše morje potrebna, je
prav gotovo, kajti naši sosedje imajo
ducat društev, ki širijo propagando
za »njihovo Dalmacijo« in njih mor-
je. Med nami pa deluje za propagan-
do res nažega morja le J. S., ki stoji
pod visokim pokroviteljstvom N. V.
prestolonaslednika Petra.

V tern kratkem času je priredil
Mestni odbor v Celju tri propagand-
na predavanja, ki so bila dobro ob-
iskana. Tudi članov šteje društvo že
precej. Med temi veliko število čla-
nov pomagaCev, ki dobivajo vsak me-
sec revijo »Jadranska Straža«. Med
člane je razpečalo precejšnje število
edicij (koledarčkov, albumov.) Udele-
žilo se je nabiralne akcije za pone-
srečene mornarje na »Daksi« in te
dni je razposlalo prošnje za prispev-
ke za šolsko ladjo, ki jo namerava
J. S. darovati naši mornarici.

Odbor je ostal skoro isti z župa-
noni g. dr. A. Goričanom kot pred-
sednikom.

Sprejet je bil važen sklep, ki se na-
naša na razpečavanje propagandne
literature, slik itd. in ki se glasi: Vse
razpečavanje naj vrši 1 e mestni od-
bor. Opozarjaino na to, ker se je pri-
petilo, da hodijo po mestu ljudje z
raznimi priporočili in jirn marsikdo
nasede, ker se pozneje izkaže, da so
denai1 poneverlii, ali da so bila pri-
poroCila ponarejena.

Za izvoz naših vin
v Ceškoslovaško

C e 1 j e , 17. aprila.
PoroCali smo že, da se je agilna

I. južnoštajerska vinarska zadruga v
Celju pred meseci trdno oprijela mi-
sli na izvoz pristnih vin svojih čla-
nov zadružnikov v Avstrijo. Svojo
zdarvo in vse pohvale vredno zami-
sel je tudi realizirala in ustanovila
v Gradcu velike založne kleti in
uvedla nadrobno razpečavanje naših
prvovrstnih vin. V kratkem bo za-
druga svoj delokrog v Avstriji še bolj
razširila in postavila svoja vina tudi
na dunajski trg.

Na podlagi vseh dosedanjih izku-
šenj v Gradcu in navezanih stikov
na Dunaju je stopila zadruga v zve-
ze na Češkoslovaškem in sicer na ve-
rodostojnih in vsega upoštevanja
vrednih mestih. Da odpomore svojim
zadružnikom, je zadruga poiskala
vse možnosti, da v čim večji in izdat-
nejši meri placira njihova vina na

srednjeevropskih tržiščih.
Da ugotovi okus konsumentov v

CSR, bo zadruga v najkrajšem času
postavila na ondotni trg vse vrste
vin, ki jih pridelujejo naši vinograd-
niki. Že danes je po/.itivno ugotovlje-
no, da se češka javnost živo zanima
r/.a naša vina. Z našimi jako dobrimi,
pristn'imi domačimi vini;-^ seveda je
vsaka mešanica z ostalimi jugoslo-
venskimi vini izkljuCend — bomo ne-
dvomno na podlagi temeljite osebne
preizkušnje tamošnjih strokovnja-
kov, ki je bila izvršena te dni v za-
družni kleti v Celju, osvojili kljub
visoki uvozni carini češki vinski trg.
Čim prejšnja ustvaritev tega realne-
ga in za naše vinogradništvo vele-
pomembnega načrta je odvisna v
glavnem od naših zadružnikov sa-
mih, ki so itak doslej po navodilih
zadruge ustvarjali prvovrstna vina z
cnotnim tipom in predelovali na te-
meljit način grozdje, na drugi strani
pa je odvisna realizacija od Čim iz-
datnejše gmotne pomoči države in
banske uprave ter vseh ostalih v po-
štev prihajajočih faktorjev.

Gledališče
* »Rigoletto« v Celju. Kakor smo

že javili, namerava gostovati mari-
borsko Narodno gledališče v nedeljo
27. t. m. v celjskem gledališču z Ver-
dijevo opero »Rigoletto«. Opozarja-
mo, da je treba vstopnice rezervirati
do jutri 19. t. m. v knjigarni Gori-
čar & Leskovšek. Ce bo po jutrišnjem
stanju gledališče razprodano, se bo
vršilo gostovanje. Pričakujemo, da
se bo občinstvo odzvalo v velikem
številu in s tem omogočilo uprizori-
tev te znamenite opere na celjskem
odru.

Stanovane
5 sob s pritiklinami, v II. nadstropju
Narodnega doma v Celju, s e o d d a.
Pismene ponudbe na ravnateljstvo
Ccljske posojilnice d d. v Celju

do 28. aprila 1930.

Nogavice in rokavice
v vseh modnih barvah.

Pavla Slugova, Celje, Vodnikova ul.

Železna postelja
za 2 osebi, 2 mizi in razni drugi P r e d *
meti se o o c e n i prodajo. Vprašati pri

g. WflTZEKU, Kapucinska ulica 1.
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Vcselo Veliko noč!
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Pred Vstajenjem
Pol dan. Rumena luč pomladnih ur.
Težak koral bobni v zvonenju,
povsod le en akord.
— Obraze gleclam vaše — in Njegove.

Spokorniki iz Sodome, Gomore.
obraz vaš — razbesnelih sanj porok,
telo izžcto v tisočerih bakanalih
in duše prazne, brez Lepote.

Srečujem Ga na ulicah granitnih:
le ena je Beseda in Podoba,
pogled neskončen — večno razodetje
in sključeno telo kot krik okamenel.

FRAN ROŠ:

Velikonočno hrepenenje
Vsako leto mi velikonoCni zvonovi

obude spomin na prijatelja Ivana
Travnarja.

Ko je vstopil v mestne sole, je bil
že krepak Stirinajstleten fant. Ne-
okretno je gibal težke roke, okorno
je stopal v ogromnih čevljih in tcs-
nih, prekratkih hlaCah, odet v tenko
pelerino. Ali oči so mu sijale široko
in jasno, prečudno preprosto in do-
brodušno. V njih je tlel odsev soln-
ca s polj in goric, ki ga temni hlad
njegove borne študentovske izbe ni
mogel zamegliti. Tako je till in resen
živel med tovariši veliki fant.

Bilo je v trctjem letu njegovega štu-
dentovanja in teden dni pred Veliko
noCjo. Po ulicah je vei mlačen veter,
kostanji pred solo so odpirali prvo
popje. Profesor je poklical Ivana
Travnarja na oder. Uvignil se je v
zadnji klopi in je stopal s težkim ko-
rakom, da je pod njim hrcščal pod.
Nervozno se je ozrl vanj profesor in
bruhnil:

»Hlapec, kmetavz!«
Student je obstal. Zardel je v obraz

in pogled se mu je stemnil.
Tedaj je zapel šolski zvonec. V od-

moru je Ivan Travnar pobral knjige,
pelerino in klobuk ter je odšel brez
slovesa. S prvim vlakom se je napo-
til domov pod mehko nebo šmarskih
goric.

Mrk in zamišljen se je vmil po
praznikih. Bil je pozvan na zagovor,
toda ni izpregovoril besede. In bil je
obsojen:

»Uporen zakrknjenec!«
V mesecih pred koncem šolskega

leta je mnogokdaj manjkal v šoli.
Govorili so. da se potika po polju in
gozdu. Ob deževnih dneh je sedel v
razredu miren in ves zasanjan v svoj
svet. H koncu je prejel slab red v ve-
denju in latinäCini. In tedaj so se
mu zasmejale oči:

»Tovariši, od kraja sem vedel, da
ne izpeljem do konca nikdar. Ne vi-

dimo se več pod to streho. Ne zame-
rite mi!«

In se je vrnil v svoj tilii svet.
Ali na jesen se je zopet prikazal v

mestu. Povedal je, da mu ni obstan-
ka doma, kjer je zemlje premalo za
množico njegovili domačih. Poiskal
si je službo v pisarni velikega pod-
jetja. Za mesečno plačo borih tride-
setih kron je dan za dnevom pisaiil
gole številke. In vendar so mu še za-
žarcle oči včasih skoro nekam samo-
zavestno.

Pred večerom je iz pisarne mnogo-
kdaj krenil v park. Tarn sem ga ne-
koč zalotil, ko je pisal pesmi na klo-
pi, skriti v jasmiuov grm. Drobne in
rahle pesmi je pisal veliki fant. Sra-
mežljivo mi jih je skušal prikriti.
Pripovedoval mi je, da stanuje še pri
študentovski gospodinji Marjani in
ji plačuje komaj polovico svoje pla-
ce za hrano in izbo. Nekaj izdaje tu-
d! za knjige, ostanek pa hrani za
slabe Case.

Neko zimsko nedeljo me je vodil
v svojo tesno in mrzlo izbo. Komaj
je bilo v njej prostora za posteljo in
mizo s stolom. (Odprl je zvezek svojih
pesmi in mi jih v zadregi troje pre-
čital šepetaje. Morda se še prav spo-
minjam nekaterih verzov:

Pusti, da sanjam te sanje torez konca,
v njih je moj raj in v njem si ti,

Marta,
saj bi brez sanj bil kot roža brez

solnca.

In Marta je bila gospodinjina hCer-
ka, drobno jetično dekle, ki je pokaš-
ljevalo v sosednji kuhinji.

Pred Veliko nočjo me je Ivan Trav-
nar obiskal sredi popoldneva v novi,
skromni obleki:

»Lepi dnevi so zopet. Domov poj-
dem za praznike. Potem se ne vrnem
več v to pisarno. Prihranil sem si
denarja, da lahko do julija živim lu-
di tako. Dobro mi bo in lepo.«

Še več mi je zaupal. Marta je bol-
na, odšla je k sorodnikom na deželo.
Tarn ozdravi. On sam pojde domov
in se zopet vrne v mesto. Tu bo ho-
dil v polje, v gozdove, kjer bo preživ-
ljal pomlad. O, kako bi Inogel zdaj
dihati v pisarni, ko zunaj poganja
prvo zelenje, ko veter poje o pro-
stosti in je solnca poln svet. V polju
bo prisluškoval utripu zemlje in sa-
niega sebe. Cital bo tarn Murna in
Koljcova. In iz široko odprtih oCi mu
je sijala zarja.

V maju sem bil ž njim. Sredi cve-
točih trav in cvetic je sameval hrast.
V njegovi send sva ležala vznak, sa-
njarila v nebo in prisluškovala mur-
nom. Ivan Travnar je mislil na ubo-
go Marto. Nad njim so pluli oblački
svobodno kot njegovi dnevi v nezna-
no daljavo.

I Jeseni je Marta umrla. Ivan Trav-
j nar je brez slovesa zapustil mesto in
! je drugod dobil službo v pisarni. In

zopet se je vrnil o Veliki noči, otož-
nejši in zaprt vase. Pohajkoral je v
okolici. Ni tožil in se mi ni razode-
val. O vsem drugem sva govorila, lc
o tern ne, kar mu je mračilo pogled.

Nato je izginil. Dve, tri leta so mi-
nila. V deževnem oktobru štirinajst
me je poiskal. Zarase! v lice, o'dol v
premočeno pelerino, je navsezgodaj
prispel k meni s kovčkom. Brez šop-
ka in's črno kravato je odhajal k vo-
jakom in v vojno:

»Dolgo se nisva videla. Ves čas sem
menjaval službe, nikjer mi ni bilo
dobro. In nazadnje mi bo treba še v
vojno. Vidiš, kaj vse narede s člo-
vekom.« Še nasmehnil se je, toda
trudno in zagrenjeno.

Spremljal sem ga skozi mesto. Mi-
mo sole sva stopila in se je hladno
ozrl nan jo:

»Kakor je bila, kaj ne? Kako pa
tarn zunaj v polju, v gozdu? Tudi
tarn je zdaj jesen in dež. Jaz pa poj-
dem v vojno. Ampak takole tja do
Velike noči je bo konec . . .«

Poslovila sva se. Neodločno in ka-
kor tipaje je stopal miiiio straže sko-
zi odprta vrata na dvorišče kasarne.
Odtam so'zveneli rezki kriki v prše-
nje dežja.

Prihodnji dan sem ga opazil na ko-
lodvoru. Dodeljen je bil tujeniu pol-
ku in je odhajal z vlakom na sever.
Bil je top in kakor zaspan, telo mu
jc drhtelo v mrazu.

Vso zimo ni bilo glasu o Ivanu
Travnarju. Ali tisti teden pred Veli-
ko nočjo se je prikazal. V povaljanih,
zelenosivih cesarskih capah, bled in
neobrit. Brez pasu in orožja je ob
palici prilezel v mojo izbo. Smehljal
se je otroško blaženo:

»Glej, za Veliko noč sem se vrnil.
Pozimi sem bil ranjen v Karpatih.
Kusi so mi prestrelili nogo v stegnu,
toda le skozi meso. V Pragi sem le-
žal v bolnici. Po vsej sili sem izpro-
sil, da so me že izpustili zdaj, ko bo
Velika noč. Menim, da si izbijem vsaj
tri mesece dopusta. Vidiš, sreča!«

»Dobro se otepaš, junak si! In po-
teni?«

»Poizkusim, da se sploli rešim vo-
jaščine. Sicer pa mora biti konec voj-
ne itak še v tern letu petnajstem.«

Pušil je cigarete s slabim toba-
koin, ki je širil težak sinrad v izbi.

»Sicer pa je strašno tarn. In zima
je bila neusmiljeno trda. To ni za-
rae. Ali zdaj mislim, da je zame vse
to minilo za vselej. Še pojdeva v po-
lje kakor. včasih, kaj ne?«

Samo mesec dni dopusta so mu
dali. Prebil je ta čas doma v smar-
skih goricah, a zadnji teden v mestu.
Pohajkovala sva med prvim zele-
njem okolice. Toda Ivanu Travnarju
je klonila glava od dne do dne bolj k
tlom.

Prve dni v maju je zapustil domo-
vino. Septembra pa je stal že zopet v
ognju menda pred Gorico, kakor je
pričala karta s tiskanim besedilom v

dvanajstih jezikih: Zdrav sem in mi
je dobro.

Ne vein točno, kaj se je potlej zgo-
dilo z Ivanom Travnarjem. Več nego
leto dni ni bilo vesti o njegovi usodi.
Potem so zakrožile po mestu čudne
in navsezadnje strašne govorice o
njem in jaz sem jim slednjič verjel.

Ivan Travnar je stal ob Soči do
marca šestnajst. Pred Veliko nočjo
je trikrat prosil za dopust, a so ga
zavrnili. Nato je na velikonočno so-
boto zveeer hotel pobegniti iz jarkov
k nasprotniku in na jug, kjer si je
obetal več solnca in prostosti. Toda
pazili so nanj, ker se jim je že več
dni zdel prav čudaški. Prijeli so ga
med žičnimi ovirami in je po sodbi
prejel tri krogle.

Tako je s smrtjo poplačal greh svo-
jega hrepenenja, ki se je budilo v
njem v dneh, ko so pričenjale rdeče
cvesti breskve v vinogradih šmar-
skega gričevja. Tako je sanjaC dosa-
njal svoje sanje in si na veke utešil
hrepenenje.

In vsako leto se mi v spominu vr-
ne prijatelj Ivan Travnar. VelikonoC-
ni zvonovi ga obude.

DR. FR. MiŠiC:

Smolnik na Pohorju
Smolnik nad Rušami na Pohorju s

svojo ljubko cerkvico in Sv. Duh na
Ostrem vrhu dolgohrbtnega, muha-
sto zveriženega našega obmejnega
Kozjaka, sta dobra soscda; prvi juž-
no, drugi severno od ozke, a globoko
izjedene zelene dolinice s koroških
planin drveče Drave, preko katere se
pozdravljata noC in dan prijateljsko
leto za letom. Saj sta ločena in od- /
daljcna drug od drugega tako, da do
spora med njima ne moiv? priti. Ostri
vrh, od Smolnika opazovan, tako
strm. da misliš, da bi moral romar
ali planinec z lestvami ali vrvmi na-
denj, se dviga smelo, ponosno in sa-
mozavestno proti nebu, kakor je to
pač primerno za mejnik mladostne
Čilosti prekipevajoče mlade države.
To je utrdba, od narave postavljena,
za napad in za osvobojenje naših
bratov, pa tudi za obrambo proti se-
veru. Zdi se ti pa, da smatra svojega
pohorskega soseda, dasi je s svojimi
900 m višine jedva 40 m višji od nje-
ga, vseeno za nekaj precej nizkotnej-
šega in manj pomembnega. Seveda,
saj on je mejnik in stražnik na naši
meji, ne pa Smolnift v varnem in
mirnem pohorskem zatišju.

Da, Smolnik je že starejši, staro-
davnejši; rad premišljuje in se udaja
svojim mislim in sanjam z nekim
notranjim uživanjem.

Le stopi, prišedši iz Ruš ali Fale
čez Globokarjev vrh, odkoder uživaš
sijajen razgled na Dravo, falsko gra-
Ščino in falsko elektrarno, na mič-
no pokopališče, ki z živo me jo v štiri-
kotu s slovansko lipo v vsakem kotu

f SRECKO PUNCER:

Nasa dolina
(Odlomek iz novele, napisane spo-

mladi 1914.)
Lepa si, Savinjska dolina, biser

med biseri domovine, lepa, četudi te
svet ne pozna in lepa prav zato in
neomadeževana, bogato blagoslovlje-
na.

Tudi tisti večer si bila lepa. Mese-
Cina je bila razlita v tvojih pol jih,
tajno je sumela si'ebrna reka, ob njej
so si breze in topoli pripovedovali
gepetaje povest o mladem življenju,
ki je izteklo v tujino in se ne vrne
več. To je usoda tvojih sinov, domo-
vina, tistih sinov, ki zdravi in de-
lavni gredo in utonejo v tujini.

Temne in mrke so stale hmeljevke
v ravnih vrstah in so si šepetale
dnevne novice. Ko pa smo mimo sto-
pali mi, je zašumelo med njimi ka-

kor v pozdrav nam, sinovom te zem-
lje, ki od nje ne more jo, ker so pre-
globoki v svojih koreninah.

Počasi smo hodili z roko v roki.
Molk je bil v nas, da ne vzdramimo
tišine. Našega duha je bila omamila
noCna lepota. In smo premišljevali:

»Kako, da nam ti, naša dolina, še
nisi rodila mogočnega klicarja res-
nice, svobode, lepote, ljubezni in bra-
toljubja, glasnika, ki bi oznanjal kra-
soto in bogastvo tvoje, plodna doli-
na? Vsak košček naše zemlje ima
svojega glasnika in slikarja, ki je pil
njegovo lepoto in od nje dal piti še
drugim. Tako ima Gorenjska Pre-
šerna, Dolenjska Jurčiča, Bela Kra-
jina Župančiča, Vrhnika Cankarja,
Slovenske goricc Kraigherja. Samo
ti, Savinjska dolina, nimaš glasnika,
ki bi tvojo lepoto dal sijati svetu, da
jo občuduje in spozna in ceni.«

Vso pot nas je mufiila ta bridka
misel in se je nismo mogli otresti.

Dospeli smo do Poliške vasi. Tu
žubori ozek potoček skozi malo, belo
vas. Visoki topoli stoje ob njem in
nas molče pozdravljajo. Stopamo
pod neprodirni listnati obok plodnih
jablani in zelenih orehov. In že smo
pred širokim, ponosnim kmetskim
dvorcem in hipoma upremo oči v vit-
ko, visoko postavo prijatelja Filipa,
kakor da ga hočemo vprašati:

»Cemu smo prišli sem? Kdo nas je
vabil? Ti veš, ti odgovarjaj!«

On pa je molčal, le oči so se mu
prečudno zasvetile. Zamahnil nam
je z roko — koščena in dolga jc bila
ta roka — in nas je vodil na kozelc
v seno.

Opojni vonj mladega, svežega se-
na nam jc napolnil pljuča in so za-
dihala krepko in prosto. Vlil je v
nas Cudno in mehko razpoloženje, ki
budi v Človcku vse težnje za lepim
in dobrim, mu odpira razgled v nad-

čutne svetove in ga polni z ljubez-
nijo do vsega, vsega.

Zakopali smo se v seno, a zaspati
nam ni bilo mogoče. Nekaj tajnega
in svetega je bilo v naših srcih in
mislih.

Morda so minile že ure. In potem
smo se dogovorili. Takole:

Kot najmlajši izmed »štirih iz na-
še doline« pojdem in nabijem lepake
po mestnih in trških oglih, z bobnom
in trobento opozorim občinstvo na
slavnostno narodno igro v petih de-
janjih, ki bo predočevala življenje in
vso preprosto lepoto naše doline in
se bo vršila v kratkem.

Ves srečen ob tej častni nalogi in
blaženo razpoložen še dolgo nisem
mogel zatisniti oči. Šele ko so prvi
petelini zapeli na vasi, me je prema-
gal spanec. A že v spanju sem sanja-
ril, kako bomo mi štirje iz naše do-
line povzdignili slavo in Cast rodne
grude, lepe in ljubljene.
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•obdaja cerkvico smolniško, pa te ta-
koj objame njegova sanjavost. Med
grobovi z lesenimi, nizkimi križi brez
imen, a od narave bogato okrašeni-
rai z bujnimi planinskimi cvetlica-
mi, celo z rijastim slečem, ki raste
samo še na bJižnji nedostopni Jelen-
ski peči, opaziš tudi priprosto grob-
nico. V precej nerodnih verzib nam
pove nagrobna plošča, da je tu usta-
novitelj in graditelj cerkvice, Luka
Hleb i. 1874. našel svoje zadnje biva-
lišče; za njim pa njegova žena Ana.
Ako hočeš videti pravi tip pristnega
pohorskega kmeta, premožnega, so-
lidnega in podobo slovenske mamice,
njega vredne, potem si moraš ogle-
dati to sliko.

Hlebovi so izumrli; spomin na nje
pa živi in bo živel. Ne le cerkvica,
od njih postavljena, bo pričala o njih
življenju in delovanju, tudi »Hlebov
dom«, tri minute od nje oddaljen in
od dravske podružnice SPD za pla-
ninski promet izborno preurejen,
lirani in bo liranil spomin na nje.
Goren jak, Brodnar, Žvajger, Are),
Jurko, Cebej, Harič, Globokar so le-
po tloneča imena slovenskih oratar-
jev -- seljakov, ki so si tu v tem gor-
skem selišču pred sto in sto leti po-
stavili svoje domove, hieve in staje
za svojo živino, za svoje sotrudnike,
ki so z njim krßili svet in ga obdelo-
vali od roda do roda s trudom in
muko, a z veseljem in ljubeznijo.

Ena najlepših in najprijaznejših
izmed njih je Hlebovina. Zelene, sve-
že in mehke tratice se razprostirajo
okoli doma, nad njimi in visokim,
pristno pohorskim hlevom in te va-
bijo, da ležeš in se odpočiješ. Uspa-
vajoče, melodijozno žuborenje gor-
skega studenca pa te zaziblje v pri-
jetno uživanje krasne okolice. Globo-
ko pod sabo gledaš kos doline, ki se
kot srebrn pas vije skozi njo Drava;
na njenem levem" bregu leži Selnica,
eno izmed najstarejših slovenskih
selišč tod, kjer so že v 10. stoletju
naši praočaki sadili vinsko trto in
veselo prepevali lcpe vinske pesmi-
ce. Gosti dim, ki se brez prestanka
vali izza severnega obronka Pohorja
v vzhodni smeri proti Sv. Urbanu
na vzhodnem koncu Kozjaka, ti na-
znanja, da stoji tarn zadaj, kjer so
nekdaj v primitivnejših razmerah
živeli Keltje in za njimi Kimljani,
sedaj moderna tovarna, ki sieer duši
gorski zrak, ki pa ni mogla zadušiti
gorke in svetle ljubezni čvrstih Ru-
šanov do krvi in zemlje slovenske.
Kakor petstoletne bukve tarn gori na
pohorski Rebri neomajno stoje in,
kljubujejo viharju in času, tako so
stali in stoje, vedno z glavo pokonci
kot svobodni Slovani možje Rušani!
V ozadju, proti severu, pa se dviga-
jo bregovi Kozjaka od tarn, kjer se
pod Sv. Urbanom, zaščitnikom iia-
ših vinogradov, začenjajo že Sloven-
ske gorice, do tja, kjer se na Ostrom
vrhu dviga cerkev Sv. Duha, Veliki
Boč, Jarčev vrh in Žavčarjev vrh, vsi
pokriti in ogrnjeni do slemena s tem-
nimi borovimi in smrekovimi goz-
dovi, v nižjih legah pa okrašeni z
vinogradi, travniki, njivami in beli-
mi hrami.

Nekdaj ni bilo tako mirno in tiho
tu na Smolniku pri Hlebu. To je bilo
tedaj, ko je bilo gori na Glažuti, do-
bro uro hoda od Smolnika, blizu Bei-
gota (1.000 m), sto in sto delavcev,
domačih, p a tudi tujih, nemških iz
Ceške in «Saksonske, zaposlenih v
pohorskih gozdovih in v tovarni za
izdelovanje Jtekla. Tedaj je vladal v
tem pohorskem selu velik promet.
Nele gostilne, dobro idoče, tudi veli-
ko trgovino so imeli Hlebovi: sto do
stopetdeset voznikov se je dnevno
ustavljalo tu na svoji vožnji doli v
dolino ali gori na »Glažuto«. Pa tu-
di mnogoštevilni lesni delavci, dr-
varji, so redno prihajali semkaj z
»Glažute« v nedeljo, kakor danes
planinci in izletniki iz mesta in do-
line, da se tu odpočijejo in okrepča-
jo. Naravno, da še danes v cerkvici
Device Mari je, kjer se vrši cerkveni
shod 2. julija, pohorski drvarji po-
sebno slave sv. Roka, ki se je »use-
kal« s sekiro in nosi rano na nogi
nad kolenom, s pobožno željo, da jih
obvaruje slične nezgode.

»Hlebov dorn«, ki ga sedaj vzorno,
skrbno in za vsakega gosta ljubez-
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nivo upravljata sestri TonCka in Ro-
zika Dolinšek, doma na pristni po-
horski kmetiji nad Rušami, kakorš-
na je Hlebovina, nudi izletnikom
skozi vse leto vse, Cesar so potreb-
ni, naj se ustavijo tu samo za nekaj
uric, ali naj že ostanejo tu za eno
noč ali za vcč dni.

Sveži gorski zrak pohorski, mirno
življenje in zdrava, sveža gorska vo-
da, skrbna postrežba, red in snaga,
nizke cene, možnost najrazličnejših
izlctov na vse strani, na Klopni vrh,
na Arlnov in Jurkov vrh s sijajnim
razgledom na Dravsko dolino, Mari- J
bor in Slovenske gorice, v Lobnico k
Velikemu Šumiku, od tarn Crez
Kravji hriber na »Glažuto« ali pod
Ravbarske peči, k Beigotu in dalje
do Ruške koče, ali še lepse na Veliki
vrh in k Sv. Trem Kraljem: vse to
bo brezdvomno v najkrajšem Času
znatno dvignilo število izlctnikov,
prihajajočih na Smolnik, pa tudi šte-
vilo stalnih poletnih gostov. Žal ne
bo nobenemu, pač pa bo vsak priva-
bil novih.

RUDOLF BADIURA:

Sto izletov po Gorenjskem,
Dolenjskem

in Notranjskem
Prcd menoj leži drobna knjiga:

Vodnik Badiura št. 9. Sto izletov po
Gorenjskem, Djolenjskem, Notranj-
skem. Ljubljana 1930. Samozaložba.
Ličen žepni format in prikupna zu-
nanja oblika priporočata knjižico že
na prvi pogled.

Kdor bo knjižico prečital, bo z za-
dovoljstvom ugotovil, da je avtor s
tem delom zopet zamašil vrzel v na-
ši skromni tujsko-prometni litera-
turi. Saj kljub mali razsežnosti naše
Slovenije sami ne poznamo krasot,
ki jih ta prelepi košček sveta v vsa-
kem oziru nudi. Saj sami ne pozna-
mo vrhov naših gorä in hribov, ne
poznamo prclepih sprehodov po soč-
nih in prisojnih pašnikih, ne pozna-
mo roinantičnih tesni in sotesk, ne
poznamo dolin, ki jih namakajo bi-
stri gorski studenci in reke. Kdo
pozna imena neštetih belih cerkvic,
ki gledajo s skoro vsakega lepšega
razglednega kraja v širni svet in ki
tvorijo poseben čar slovenske pokra-
jine?

Rudolf Badiura je mož, ki je pri
nas Slovencih prvi zastavil vse svoje
sile in vso svoje obširno poznavanje
naže zemlje v prid naši zemlji. On,
ki je sam ponovno prehodil domala
vso Slovenijo križem kražem z belež-
nico v roki, ki je povsod poslušal na-
rod, izpraševal in zapisoval, nam v
tej knjižici daje zopet nešteto drago-
cenih potopisnih nasvetov, ki bodo
dobrodošli vsakemu, ki hoče spozna-
ti lepoto slovenske zemlje.

Ko je izšel pred leti obširni Badi-
urov »Vodič kroz Jugoslovenske Al-
pe: Slovenija«, ki na 514 straneh, 7
zemljepisnih kartah in 73 pokrajin-
skih slikah popisuje skoraj vsak važ-
ni kraj Slovenije, njega lego in važ-
nost, zveze, bližnje izlete, vsebuje po-
datke glede letovišč in prenočišC,
prometnih zvez ter važne prirodo-
slovne in zgodovinske podatke, smo
imeli pred seboj slovenskega Baede-
kerja v pravem pomenu besede.

Danes je to prelepo delo povsem

udomačeno in vsakdo, ki prihaja v
naše kraje in hoče našo Slovenijo
poznati, mora imeti to knjigo s seboj,
ker tnu je vodnik, prijatelj in sveto-
valec na vseh njegovih potih. Koliko
ogromnega truda in dela tiči v takih
Vodnikih, ve le tisti, ki se je kedaj
ukvarjal s takimi stvarmi.

Badiura je s pridnostjo mravlje in
potrpežljivostjo, ki je le njemu last-
na, predelal podrobneje v posebnih
knjigah še Pohorje, Kozjakovo po-
gorje nad Dravo in Zasavje. Tudi te
knjige morarno imenovati v pravem
'vumonu besede Vodnike, ki nam še
podrobneje in natančneje opisujejo
navedene pokrajine.

In evo nove knjige našega maiiji-
vega vodnika in prijatelja: »Sto izle-
tov«. Pisatelj pravi v predgovoru te
knjige doslovno: »Tudi izdajo tega
mojega devetega vodnika so prcpre-
čevale mnogotere velike ovire, ki jih
je stavljala neizprevidnost interesi-
ranih činiteljev. Ceprav bi bilo
umestno razložiti, kako nastaja na-
ša turistična literatura, ne born bor-
be za natisk knjižice, ki je bila go-
tovo potrebna, na tem mestu popiso-
val, da ne obudim grenkosti, ki me
je dolge mesece mučila, dokler ni-
sem*našel dobrotnika, ki mi je omo-
gočil, da to knjigo vendarle izdam.«

V teh besedah je nazorno naslika-
na pot, ki jo mora hoditi pri nas oni,
ki opravlja nehvaležni posel pi'opa-
gatorja tujskega prometa.

Danes se še vse premalo zaveda-
mo, kako ogromnega gospodarskega
pomena za našo ožjo clomovino je
tujski promet. Saj že danes donaša
milijonske vrednosti našemu gospo-
darstvu. Jasno je, da bo promet tuj-
cev in turistov rastel, čim bolj bodo
naši kraji znani, čim več bo popisa-
nih lepih izletov in tur in Cim pri-
ročnejši bodo vodniki — knjige, ki
bodo vse te stvari vsebovale. Da se
razumemo: naše kraje in gore bo
poznal, ljubil in priklenil vsakdo
teniboij na srce, čim bolj jih bo spoz-
naval. Spoznanje pa bo večal opis
zanimivosti, razgledov <er zgodovin-
skih in prirodoslovnih posebnosti.

Vsakdo, ki je naše kraje že bogve
kolikokrat prehodil, bo iz Vodnika
»Sto izletov« posnel marsikaj, česar
do sedaj sam ni opazil in Cesar sam
ni vedel. Izpopolnil bo na ta način
lastno ob/or je in lastno znanje. V
vodniku »Sto izletov«, ki je, kakor
smo pri Badiuri navajeni, sestavljen
z vsestransko vestnostjo in pregled-
nostjo, bodo posebno oni ljubitelji
narave, ki ljubijo nižje gore in hribe
ter krajše izlete, našli mnoigo zanimi-
vosti.

Ce si v dvomih, kam bi jo mahnil
v nedeljo ali praznik, ko ne veš, ka-
ko bi porabil 2—3 proste dni, vzemi
v roko »Sto izletov« in jih prelistaj,
pa ti bodo kmalu povedali, s katerim
izletom boš prosti čas najlepše pora-
bil. Ce te vpraša tujec ali letoviščar
ali tudi domačin, ki okolice svojega
bivališča ne pozna, za lične in hva-
ležne izprehode v okolici, ga opozori
na »Sto izletov« in zadovoljen bo,
ker mu bodo vodnik po naši pokra-
jini.

Knjižica »Sto izletov« je dragocen
vodnik našim šolam in učiteljem, ko
prirejajo baš sedaj spomladi razne
izlete s svojimi učenci in jim kažejo
krasoto naše zemlje. Knjižica »Sto iz-
letov« je neobhodno potrebna v vseh
podružnicah naših planinskih in tuj-

sko-prometnih društev, pri vseh ob-
činskih uradih naših letovišč in
zdravilišč, pri naših železniških, av-
tomobilskih in parobrodarskih pon-
jetjih ter v naših hotelskih in gostil-
niških obratih, ki se bavijo s tuj-
skim prometom.

Naša lepa izletišča v neposredni
bližini Celja so v »Sto izletih« po-
drobno obdelana. Opozarjam na pri-
Ijubljene celjske izletne točke Mrzli-
co, Kum, Veliko Ko/.je. Lisco, Celjsko
kočo, Sv. Pianino, Sv. Goro, ki so za
celjske turiste v mnogo varijantah
predelane. Važno je, da so vse te va-
rijante izvedljive v nenapornih eno-
dnevnih izletih iz Celja in nazaj.

Vodniku je priklopljen pregleden
gostilničarski adresar z naslovi go-
stiln, ki se bavijo s tujskim prome-
tom.

»Sto izletov« dobite v vseh naših
knjigarnah. Vodnika toplo priporo-
čam. Dr. Milko Hrašovec.

30 letnica obrtne nadalje-
valne sole v Zalcu

Ž a 1 e c 17. aprila.

Ker bo zaključila obrtna nadalje-
valna sola v Žalcu v torek 29. t. m.
trideseto leto svojega obstoja, izroča-
mo javnosti kratek zgodovinski raz-
voj tega zavoda.

Že I. 1803. je poučeval žalski učitelj
Jurij Golob ob nedeljah od 1. do 2.
popoldne obrtne vajence v ponavljal-
ni soli, ki se je pojavila tudi 1. 1809.
O tem pouku pa molCi kronika do
1. I860., ko so se vajenci poučevali v
zimskih mesecih 18G6/G7.

Ta sola, ki se je imenovala sola za
rokodelske vajence, je bila obnovlje-
na 1. 1877. in je obstojala nepretrgo-
ma do pričetka obrtne nadaljevalne
sole, ki jo je 1. 1898. ustanovilo du-
najsko ministrstvo za uk in bogo-
Castje in jo 1. 1899. potrdilo z lastnim
pravilnikom s pripravnico in dvema
razredoma. Vomstvo je bilo poverje-
no prejšnjemu dolgoletnemu naduči-
telju g. Antonu Petričku, ki je imel,
kakor njegov naslednik, za ta pouk
popolno kvalifikacijo; pomagal mu
je učitelj g. Anton Šumljak. L. 1902.
je bila sola že popolna in sta poleg
g. Petrička še poučevala gg. Fran
Pristovšek in Rajko VreCer. Izvzem-
ši četvero let v svetovni vojni se je
vršil na zavodu ves čas neokrnjeu
pouk.

V jeseni 1. 1927. je bilo vodstvo po-
verjeno g. Rajku Vrečerju, poučujeta
pa tudi gg. Maks Pivc in Viktor Kna-
pič, učitelja osnovne šole. V tem šol-
skem letu so se prvikrat sprejemale
tudi trgovske vajenke in šivilje,
vsled česar je poskočilo število ob-
iskujočih na 100.

Nadzorstvo šole je bilo ves čas po-
verjeno posebnim strokovnim orga-
nom. Obrtno nadaljevalno šolo je pr-
vikrat nadzoroval 1. 1906. vladni ko-
misar g. prof. Franc Knežaurek iz
Gradca, 1. 1909. pa je prišel ta zavod
že v področje Ljubljane, ko je solo
nadzoroval pokojni vladni svetnik g.
Ivan Šubic, ravnatelj srednje tehnič-
ne Sole v Ljubljani, ponovno pa leta
1914. Njegov naslednik g. inž. Jaro-
slav Förster, sedanji profesor ljub-
ljanske univerze, je nadzoroval obrt-
no šolo 1. 1920., letos pa inšpektor
strokovnih šol gosp. Mihajlo Presl iz
Ljubljane. Pri vseh inšpekcijah je bil
učni uspeh prav zadovoljiv.

Za obrtno nadaljevalno solo obsto-
ji poseben »Šolski odbor«, ki mu na-
čeljuje vsakokratni župan. Šolske iz-
datke krijejo razni činitelji, zlasti Sa-
vinska posojilnica v Žalcu.

Ob zaključku šolskega leta se pri-
rejajo razstave šolskih izdelkov obrt-
nih vajencev. Ta razstava se bo ob-
novila tudi v nedeljo 27. t. m. ,v štirih
i'azredih osnovne sole; vabljeni so
zlasti obrtniki in vsi, ki jim je pri
srcu razvoj obrtne nadaljevalne sole.

Svoj vsakoletni izlet pa bo obnovi-
la obrtno nadaljevalna šola v Žalcu
koncem maja z obiskom ljubljanske-
ga velesejma, kjer bodo razstavljene
vse panoge našega visoKo razvitega
obrtništva.
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Sokolstvo
x Župne i/birne tekme. Izbirne tek-

me climtw in Članic za prvei'stvo in
v, višjem oddeUu se bodo vršile na
prnznik 29 maia ob osmih ziutraj v
telovadnici Celjskega Sokota. Te tekme
bodo pred župnim zletorn, ker bi se
vsled preobsežne snovi tekme v vseh
oddeikih no mu^le vrširi na dan žup-
nega z!et^.

x Nove čepice. Bliža se čas, ko bodo
bratska drusrva prčela prirejati izlete
in lavne nastope. Pri vseh teh prire-
ditvah se navadno nosi tudi slavnostni
kroj. Savez opozarja, da je prepovedan
vsak nastop v stari Čepici. Vsi člani,
ki nosijn kroj, si rnorajo nabaviti novo
čepico, ki se razlikuje od prejšnje v
tern, da je teme čepice rdeče. DruStve-
ne uprave, predvsem bratje načelmki,
naj stroKo paz'jo fia to, da' si nabavijo
vsi člani nove Čep;ce. OJslej je naslop
v stari čepir.i najs.'bo v k^korftnikoli
povorki prepovedan. ; )

Dopisi
La§ko. (Nov' 6 m * # S t v* ö.'f t?Tü • se;

je dne G. apriTa ustariovilo Žensko
(lobrodeliio in šolopodporno društvo
»Blago srce«, s čimer se je obnovilo
(däsi v novi in razširjeni obliki) nek-
danje predvojno »Podporno društvo
za revne učence laške slovenske so-
le«. Avtor poslovnika in pravil oci_
nosn.0 idejni ustvaritelj društva je
sedanji šolski upravitelj g. Kislin-
ger. Poslovno področje društva »Bla-
go srce« obsega vse tri všolane obči-
ne Laško, Marijagradec in Sv. Kri-
stof. Že ob ustanovitvi se je poka-
zalo, da se obeta društvu najlepša
bodočnost, kar ne bo težko doseči,
ker predvidevajo statuti za članice
zelo široke, bogate in ideal ne udej-
stvovalne možnosti. Na ustanovnem
občnem zboru se je ugotovilo, da šte-
je društvo 237 članic, med njimi 11
ustanovnic, s čimer se je uvedlo Že
prvi dan obstoja kot najmočnejše
društvo v Laškem. lz občine Laško
jih je pristopilo 154, iz Marijagradca
45 in od Sv. Krištofa 38. Pri tajnih
volitvah, ki jim je osnova številčni
proporc članstva iz posameznih treh
občin, je bil izvoljen jiaslednji uprav-
ni odbor: Stegenšek Josipina, načel-
niča; Szabo Beatrica, I. podnačelni-
ca; Drobnič Anlonija, II. podnačel-
nica; Koderman Milena, tajnica;
Štrekelj Darinka, namestnica tajni-
ce; Kubica Bogomila, blagajničarka;
Kocjan Angela, njena namestnica;
odbornice: Benko Ivanka, Drofenik
Ida, Golob Gabrijela, Kuntara Ama-
lija, Osolin Marta, Petek Anica, Po-
točnik Sonja in Roesler Herma; na-
mestnice odbornic: Bobek Marija,
Ježovnik Antonija, Kačič Milka, Mar-
sic Vera, Matko štefanija, Mayer
Pavla, Szabo Margita in Šuhel Ma-
ri ja; računske pregledovalke: Der-
gan Vera, Drnovšek Pavla in Zidan-
^ek Julijana. Pripravljanlni odbor je
tvorilo 7 uCiteljic tukajšnje osnovne
šole. Predhodna propagandna prii-e-
ditev je bilo dne 12. januarja novo-
letno obdarovänje revnih šolarjev in
rev iz obCinske ubožnice. S sličnimi
in raznimi drugimi dobrodelnimi ak-
cijami misli društvo nastopiti vsako
leto. Sp. ženstvo iz vse župnije se va-
bi na splošni pristop. — Stegenšek
Josipina, načelnjca, Petrina Trop,
Vera Dergan.

Sv. Jurij ob j . ž. V Sv. Juriju je res
živahno. Vsak čas se zabavamo v
holski telovadnici. Tokrat nas je zo-
pet razveselila šolska mladina s pe-
strimi, živimi slikami v kraljestvu
palčkov in vil. Ubogo sirotico je : pa
rešil srčkan kraljevič iz krempljev
surove inaCehe in pastork. Kako raz-
igi-ani sd'Sbili ti palčki, kako čedno
so rajale te vile. Si moremo li misliti
boljšo mačeho in primernejše pastor-
ke in sirotico in kraljeviča? In kdo
je vse to vadil in kdo je preskrbel
scenerijo? Največ se je trudila gdč.
učiteljica Zdolškova, režiserka, ki je
žrtvovala čas pred šolo in po šoli, da
je pričarala v kratkem času toliko
življenja na oder. Največje zadošče-
nje je žela v zadovoljstvu in navdu-
šenju gledalcev, velikih in malih.
Njena zvesta pomoCnica gdč. Krajče-
va je vežbala petje in ples vil, ki nas
je ofaräl. Za preljubko in igri zelo
prikladno scenei'ijo, ki je tako zelo
ugajala občinstvu, pa sta se zopet
trudila gg. Hajnšek in Seručar. Bodi
vsem, ki ste se trudili v korist Pod-
mladka RdeCega Križa, iskrena hva-
la!

Šmartno v Rožni dolini. (K u !>
41 u r n i n a p r e d e k k m e t s k e ĝ a
ž i v 1 j e n j a.) Naša v'as se je jprferp-
dila, pijančevanje vsepovsod ppje-
njuje, pojavlja pa se želja po stanoy-
ski izobrazbi. Nov, zdrav duh se po-
raja po vseh vaseh, mladina se pri-
pravlja na preporod sela s kultur-
nim delom, pripraviti «e hoče za svoj
bodoči stanovski poklic. Kmetsko in
gospodinjsko nadaljevalno šolstvo je
doseglo v celjskem srezu razmah, za
katerega nas lahko drugod zavidajo.
Treba je požrtvovalnih, marljivih de-
lavcev, ki žrtvujejo svoj čas, energi-
jo, svojo znanost z ljubeznijo kmct-
skemu ljudstvu. Take delavce za re-
sen? trajen napredek ima tudi Šmart-
ho v Rožni dolini. Nedeljska priredi-
tev, razstava in nje obisk, solidarni
nastop domačih, kulturnih delavccv
je najlepša zahvala, največje zado-
ščenje za obili trud. To delo bo osta-
lo v kmetijstvu, o njem bo pričal go-
spodarski in kulturni napredek raz-
vijajoče se mladine. Naj bi vznikla
po vsej naši domovini ta lepa zami-
sel, ki ihia svoje korenine in temelj
v zdravem, napredujoßem kmetij-
stvu !

Kaj pa Celje ?
Iz gostilničarskih krogov smo pre-

jeli:
Z nezmanjšano vnemo in uspehi se

vrŠi žirom Slovenije predsubskripci-
ja delnic za novo Gostilnißarsko pi-
vovarno v Laškenj. Zanimivo je opa-
zovati vroči boj med gostilničarji na
eni sti-ani, ki se zaveda.jo, da gre za
njih pravice, za njih žepe in za lepšo
bodočnost, in med onimi, ki so zado-
voljni z današnjim položajem, ker je
v korist njih žepom, na drugi strani.

Očividno je, da zmaguje solidar-
nost in discipliniranost gostilničar-
jev, ker zanimanje za pivovarno ra-
ste. Zlasti se opaža, da so kranjski
gostilničarji stanovsko mnogo zaved-
nejši, kakor pa njih tovariši na Šta-
jerskem, dasi bi ti imeli mnogo več
interesa na ustanovitvi nove pivo-
varne. Pa ne samo gostilničarji na
Kranjskem, temveč tudi ostali pri-
dobitni krogi, predvsem trgovci, pe-
ki in obrtniki pridno podpisujejo del-
nice ter jih je n. pi\ samo Novo rne-
sto podpisalo preko 2000 komadov,

torej za črez 1 milijon dinarjev, Cr-
nomelj preko 500 komadov itd., fe
omenimo najoddaljenejše kraje.

Nad vse čudno pa je, da se Celjani
držijo tako rezervirano. Vemo, da se
tu od raznih strani, posebno onib, ki
so v strahu za svoj osebni prestiž,
dela proti naši akciji z vsemi silami,
da so jim mnogi, ki se sicer delajo
nadvse pametne, nasedli. tako da
skušajo s smešenjem in omalovaže-
vanjem obrezuspešiti naše delo. Ven-
dar smo prepričani, da bo tudi v Ce-
Iju zmagal razum in da bo Celje od-
vzelo oiio število delnic, ki jih inora
vzeti v primeri z ostalimi kraji, to
je, vsaj 4000 komadov.

Opozarjamo naše veletrgovce brez
izjeine, da vodijo Laščani evidenco o
tern, koliko bodo podpisale največje
celjske tvrdke, in pripominjamo, da
število 2—10 nič ne zaleže jn ne pri-
de v poštev. Tistega slepomišenja in
izinikavanja mora biti konec in mi
gostilničarji si moramo napraviti to-
čen seznam onih, ki so naSi prijatolji
in onih, ki nas nočejo.

Kino
Mestni kino Celje. Na Veliki petck

in soboto kino zaprt. — Velikonočna
nedelja 20. in sreda 23. aprila: »Na
krivih potih«. Velefilm v 6 dejanjih.
V glavnih ulogah slavna Brigita
Helm in Jack Trevor. Hrepenenje po
življenju, romantiki, svobodi in uži-
vanju žene, ki jo mož zanemai'ja. —
Velikonočni pondeljek 21. in torek
22. aprila: »Tajnosti dvora Abdnla
Hamida«. Filmski roman v 8 deja-
njih. V glavnih ulogah krasna Luci-
ene Dalsase in znameniti turški igra-
lec Chakatouni. Najbogatejši orien-
tal ski film, ki prikazuje ves sijaj tur-
skih sultanov v dobi njihove moči.
— Kot dodatek se predvaja vse dni
najnovejši Ufa-žurnal.

Anekdote
O priliki 25 letnice, odkar je stopil

v zakon, je prejel Briand od Lloyda Geor-
gea sledečo brzojavko: »Čestitam k
srebrni poroki z Mariano. Naj bi sledila
še zlata poroka v obojestransko srečo«.

Francoski zunanji minister pa je na
to odgovoril: »Globoko ganjen se Vam
zahvaljujem za čestitke in želje. Toda
dovolite, da podvomim, da bi botela
Mariana obnoviti tako dolgo pogodbo
s tako starim gospodom. kakor sem
jaz«.

»Politik, ki se rad maSčuje nad svo-
jimi nasprotniki, si nakoplje nepo-
trebno sovraštvo, kar z^nj gotovo ni
koristno«, je pisa! Briand. On sam se
je pobotal z možmi, ki so bili njegovi
največji nasprotniki. Briand, ki je bil
poprej v socijalistični stranki znan po
svoji nepomirljivosti, se je na mah iz-
premenil, čim je prise! do moči. Nje-
govi priiatelji so mu celo očitaii, da
je premaio strog, toda on se ni zme-
nil za to. Ko je postal justični mini-
ster in je imel Jaures srdit govor
proti njemu, je Briand odklonil vsak
osebni boj in je samo rekel: »Jaures
je danes prekosil celo samega sebe !«

To je bilo vse in Briand je prešel
takoj mlrno na dnevni red.

Cesar Franc I. je šel nekoč po hod-
niku mimo grajske kuhinje. Srečal
je dvornega slugo, ki je imel pod pla-
ščem ribo, katero je skušal skriti, a
je bilo videti rep. Cesar ga je smeh-
ljaje se ustavil in mu rekel: »Pri-r
hodnjič morate obleči daljši plašč,
ali pa si omisliti manjšo ribo!«

* *

Ludvik XIV., ki je bil silno prežet
od božjega poslanstva, je rekel nekoč

j svojim dvorjanikom: »Kralji imajo
svojo oblast od Boga. In ako korau
od vas ukažern, da mora skočiti v vo-
do, mora izvršiti to brez obotavlja-
nja.«

, Na te kraljeve besede je grof Guise
takoj vstal in hotel iti ven.

»Kam?« Je zaklical kralj.
»Grem se učit plavati, Veličan-

stvo!«

Drago GAMS
Celje-Gaberje 91.
ZASTOPSTVO

Puch, Styria in
Diirkopp koles

ter Ariel motrojev*
P R 0 D A J A

ö i v a I n i h strofev
T in vseh posameznih delov
2 za Sivalne stroje in kolesa

po najnižji ceni.
POPRAVILA vseh navedenih predmetov

se izvršujejo STROKOVNO.

Srečne in vese/e
VEUK0N0ČNE PRAZNIKE
in mnogo lepih pirhov vsem
cenj. strankam želi

B n..)!H!|. domačaindustrijapletenin
• ruSnlK, in perUa

Celje, Cankarjcva ulica 4 .

Sla^lfarji, peki, hoteli in restauradje, rablte le
čajno mar garin maslo
ki je cenejše in boljše nego naravno
surovo maslo, ker je napravljeno iz

sveže smetane in rumenjaka in
stane sarao Din 26'— kg.

FRANJO SVOBODA, ZAGREB, C ulica St. 2.

Mladostno
svežost in prožnost

si lahko zopet pri-
dobite z rednim
uživanjem

Radenskemineralnevode
Ona vsebuje jodne
spojine, kiosvežijo
kri in s tern tudi
ves Organizern.

Ucenec
se sprejme. Fotoatelje Pelikan, Celje,.
Razlagova ulica. 2-1
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Kmetsha posojilnica za peljsho oholico v Celju
'• _______ registrovana ladruga at otnejeno zavezo ______________________________________

Pisarna ¥ Prešernovi ulici S
Hranilne vloge obresluje po 6—8"o cistih, brez rentnega davka.

-rii.— --»—-».,•«* _&«-. «<+.-. «-JA-.B Cenj. občinstvo vljudno opozarjain, da imam v
j K r C P r i C c & J I C S e S ŝ oji hiSi v CELJU, KBÄLJÄ PETER C. 37'

laslno mesartjo, preKatevalnico tn
gostllno pri „Jeleim"

i z izborno kuhinjo. Cene konkurenčne. Specijaliteta blaga zajaraCena. Prodaja
blaga na drobno in debelo. Za obilen obisk sc priporoča

Josip Goren Jak.

'Zfe///co/zoč/ze č/o/>/s/z/ce
fcakor tudi voščilne cvetlice, pokrajinske brom in francoske dopisnice

v največji izbiri po nizRih cenah.

Nadalje priporočamo :
Krep papir, svilen in barvan papir, peresa za rože, angelske glave, zlate
zvezde, cvetje za rože, papirnate vreče za dišave in drugo. Novosti pi-

setnskega papirja v mapah.

K*iji£re,i?n£& iwi veletpgowina s papir jem

Goričar & Leskovšek, Celje, Hralja Petra cesta 7-9.
Oppemljena sobs
s p o s e b n i m vhodom in električno
razsvetljavo, v sredini mesta, se odda.

Naslov v upravi.

Za nakup fn prodajo

posestev
vsake vrste pod kulantnimi pogoji se

priporoča obl. konces. poiredoualnicü
Arzenšek, Celje. Kralja Petra t. 22

Pohištvo
kompletna spalnica, kuhinjska oprava,
posoda in drugi predmeti, dobro
ohranjeni, se zaradi preseUNe poceni

prodajo. Levstlkova ulica 1.

ure;

doze
očala

obeske
ustnike

prstane
verlžice

in vse drugo, samo najboljše kvalitete
in po najnižji ceni dobite edino le pri

Anton Lečnik,
urar. fuvellr, öptlk j

CELJE, Glavtii trg 4. |

Lokal
v mestu s e o d d a. VpraSa se v

ASKERČEVI ULICI st. 4.

Sfanovanje
•/. 2 sobatna, kabinetom, kuhinjo in pritikl.
se odda s 1. majem. Vprašati vila Gjurgje-
vic, Celje, Zagiad 36 ali v upravi. 2-2

Ltepo izbiro

velikonocnih daril
ter rozine, mandlje, orehova je-

| drca, med in drugo priporoča
KAROL LOIBNER, (Pri zvoncu)

CELJE, Kralja Petra cesta.

«T l • • '/.n vrtove

Kaljiva semena - ̂
priporoča v veüki izbiri tvrdka

Brata Gračner, Celje,
Prešernova ulica 21.

postelje stole, zofe, madrace, nove spalnice,
žične vložke, dobite po konkurenčni ceni pri

tvrdki »MÄHfflOe«, Celje
1«! s e j e p r e s e i ü a las Celjat
Gosposka ul. 25, v lastno hišo na Spodnji

Hudinji št. 52, CELJE-GHBERJE.
Različni avtobusi vozijo ducvno do tja

i za Din 3 ' - . 27-45

Samo na veiiko! 9 C A 1 V O Samo na veliku!

praženo in surovo, od najcGnejšc do najf nejše vrste
midi ijo Kiajftižjeh feonkuifenčnih cenatli

C E L J E , KJRALJA P E T R A C, 2 2

veletrgovina kolonijalnega in špecerijskega blaga
Lastna ppazarna kave

IVIIIn za dlšave

Delniške pivovarne „UNION"
BHRi^niB^il^.^nB^il^KB9IB^B3HBBMBHHBnSBi^_^_^_KB^_^_^_a_BlHl*__B_B_B_B_B_M_«_n^_-_i

Ljubljana — Laško—Maribor v CELJÜ
priporoča

svoje prvovrstno dvojno marčno pivo, cksportni
ležak in temno pivo, varjcno po bavarskem sistemu,
„ H e r k u l e s , , , „Porter" in „ B o c k " vsem

cenjenim gostilničarjem in gostom.
- .-^ I^XWI I I IM»--.^—im—r.-—im—-- -M— .•..—_'m- ~JL^.•.'-._^_'--^lL. - ^ _ . . . . . . — ^ — ' • '•• -• - — ^ ^ — — — — . —

Neprijeten duh ust
je zopni. Zobje slabe barve kvarijo najlepši obraz. Obe hibi odöüiinito pri enkratni vporabi
krasno osvcžujoCe Chlurodont-pastc. Zobje dobijo krasen sijaj sloiiovine, posebno pri
vporabi zobčaste ščotko, ker ista čisti zobe tudi na njih stranicah. Gnili ostanki jedi med
tobnii. ki povzročajo neprijeten duJi ust, so s tem tenieljito odstranijo. Poskusite najprej
z mali> tubo. Ki staue Din. 8;—. Chlorodont sßotka za otroke, za dame (mehke ščotinc),
za pfospodn (trde sčetine). Pristno samo v originalnern modro-zelenem omotu z napisom
Cülorodorit. Dobiva se povsod. — Pošljite nam ta oglas kot tiskovino (omot ne zale-
piti) dobili bodete bezpiai-no eno poskusuo tubo za večkratno uporabo. Tvornice Zlatoroj.
üddelek Chlorodont, Mari bor.

54

Zaloga čevljev ST. STRAŠEK
Ustanovljeno leta 1875. Celje, KoVaŠka Ul. I

Bogata izbira najnovejših pomladanskih kvalitetnih čevljev.
V e l i k a z a l o g a vseh vrst cenenega obuvala in dražestnih otroških čevljev

POPRAVILA hitro in najceneje.
Prvovrstno blago ! Oglejte si izlo£bena okna! Nizke cene

Vinho KukovEC, o b l koncesmestni tesarski mojstBP na Law
MMi rnijii izvršuje vsakovrstna tesarska dela, moderne stavbe, ostrešja za
pi ( UttljU hiše, vile, tovarne in cerkve, strope in razna tla, paviljone, ve-
rande, stopnice, ledenice in ograje. — Gradnja mostov, mlinov in jezov,

Parna žaga in lesna frgovina, Lava pri Celju. ct::uW^i
t^^KKtKKKBKUBtKK^tKKmmmmm^m^mmmmmmi^KBBmmBiWKMKammmmmmma^imKmm^tmmimamm ••»•••••••••••••

Drtna in poljska semena
sveža, plombirana, priznano najbolje kaljiva in umetna gnojila vseh vrst nudi

Franc Strupi v Celju
Vam priporoča po najnižjih cenah svojo bogato zalogo
steklene ter porcelanaste posode, svetilik, okvirjev za

podobe, ogledal, raznovrstnih Sir) itd. • 50—42

Prevzema vsakovrstna steklarska dela.

I. aprifa se je pričeIai " — — ^ g ^ g
twlikonocna prodaja v ™an! ^t:

S A üJ cijski in mrtdni

trgovini T. KUDER nasl.

CELJE. GLÄVNI TRG ŠTEV. 14
Spomladanski plašči, obleke, predpasniki, fantovske oblckce, dekliške
oblekce, srajce, krawate, čepice. klobučki. Velika izbira « P E K O »

čevljev, svfla, popelini, blago za plašče in bluze.
Velika izbira, nizke cene! Strogo solidna postrežba.

Gramofoni in plošče
iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi
plo§če «His Master's Voice» in «Columbia«
katere vodi imenovana tovarna na zalogi se dobijo
proti gotovini in po zelo u g o d n i h obrokih pri

Soricflr 8 Leshovsek, Celje
knjigarrta In veletrpowina s p?pirjem9

pisalnimi in r-caalnimi predmeti.

KOLESA.RJ I . POZOR !
Prispeli so najnovejši modeli koles' znamke „Waffenrad" in „Puch"

Največja izbir;i, najnižje cene, tn^StLr"
tudi proti plačilu na obroke. ifi^^^i

Parna vulkanizacija in protek- jS^/^J
tiranje. Zaloga »Semperit« « P ^ ^

Največja reparacljska avtopnevmatik. S/̂ W
delavnica, velika zaloga -Wî Sar̂

sestavnih delov. G l a v i t O x a s t o p s t v o : JT*J

N. NE6ER, CELJE, Gosposka ulica 32 2SXSI
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| ' UIYANOVUENA IEYA 1881.

= CE1JE =
v lasfni hiši liarodni dom

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, jih obre-
stuie najugodneje, niidi popolno varuost in iz-
plačuje toeno. — Izvršuje vse denarne posle,
kupuje in prodaja tuj denar ter coke na ino-

zemstvo. Izdäja Uverenja za izvoz blaga.

Za yarnost h r a n i l n i h v l o g jarnči poleg lasfnega
aktivnega premoženia po Din 100,000.000'—
še lastna glavnica in rezerve, ki znašajo skupaj

nad Din 14,500.000 —
P O D R U i N I C I :

MARIBOR ioiYANJ
Aleksandrova cestašt.11. . (v lastni hiši)

Najvarneje in najugodneje se nalaga denar pri pupilarnovarnem zavodu, ki že obstoja 64 let

Celisha mestno hranilnica
v CELJU, KREKOV TRG (v lastni palaöi pri kolodvopu)

Prihrankom rojakov v
Ameriki, denarju nedo-
letnih, ki ga vlagajo
sodišča ter naložbam
cerkvenega in občin-
skega denarja posveča

posebno pažnjo.

Hranilnica daje poso-
jila na zemljišča po
najnizji obrestni men.

Use prošnje rešuje
brezpialno.

Za hranilne vloge jatnči poleg Xgt mQ(4f | rAllA z v s e m premoženjem
prcmožcnja hranilnice 3w IliCdIU VCijw in vso davčno močjo.

Ürejuje Rado Pečnik. — Ödgovoren za konzorcij »Nove Dobe« in^Zvezno tiskarno Milan Cetina. -- Oba v Celju.


